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A csatornázási program nagy beru-
házása a térség településeit kiszol-
gáló érdi szennyvíztisztító építése 
folyamatosan halad. Impozáns mű-
tárgyak készülnek, amelyek segítsé-
gével – a térség folyamatos népesség 
növekedésével számolva – legalább 
2030-ig elegendő lesz a tisztító kapa-
citása a térségben élők kiszolgálásá-
ra. A munkák jó ütemben haladnak, 
várhatóan nem lesz akadálya annak, 
hogy az elkészült csatornaszakaszo-
kat a műszaki átadás-átvétel után 
rákössék a hálózatra.

Március hónapban megkezdődik 
a tárnoki csatornahálózat építése is, 
ami összesen a 643 m csatorna re-

konstrukciót, továbbá 22.535 m gra-
vitációs, valamint 1.562 m nyomott 
szennyvízvezeték, és mindezekhez 
tartozó akna-műtárgyak kivitelezését 
jelenti. Jelenleg a munka tervezését 
végzik, folyamatos a szakhatósági en-
gedélyek beszerzése. A Polgárok Há-

zában elkészült a tárnoki építéseket 
végző A-H-O Konzorcium irodája 
is. Folyamatosan halad a munkák 
megkezdése előtti kötelező munka-
terület átadás-átvételi eljárás is.

� Polgármesteri Titkárság

A Benta-patak a Biai halastavaktól a Dunáig vezet, víz-
gyűjtő területe meghaladja a 400 km2 -t! Maga a víz-
gyűjtő terület nagysága, a csapadékviszonyok szélsőséges 
változásai is gondot jelenthetnek, de minden évben kü-
lön gondot jelentett a biai halastavak vizének levezetése. 
A több, mint 160 hektár területű tórendszer vizének el-
vezetését a tulajdonosok soha nem tudták megnyugtató 
módon megoldani.

Ilyen esetekben Tárnokon több utca vízelvezető árká-
nak csatlakozási szintje fölé emelkedett a patak megduz-
zadt vize. Az pedig visszaduzzasztotta az árok vizét, ve-
szélyeztetve a lakott területet. Az utóbbi évtizedekben ez 
volt az első év, hogy a halastavak vizének leeresztése nem 
okozott ilyen gondot. Bízunk benne, hogy a meder a kö-
vetkező években is biztonságot nyújt településünknek.

Amint arról rendszeresen beszámoltunk a mederre-
konstrukció a Benta-patak 18 km hosszú szakaszán való-
sult meg. A beruházásra azért volt szükség, mert az időn-
kénti nagy mennyiségű csapadék hosszú éveken keresztül 
komoly problémákat okozott a környező településeken. 
Voltak olyan szakaszok, ahol a meder vízszállító képessé-
ge csak a felét érte el a szükségesnek. A mederkotrásnak, 
tisztításnak köszönhetően a víz szabadon lefolyhat, ezzel 
nagymértékben csökkent az áradás veszélye a környező 
településeken. A munkák alig 2 évig tartottak.

A Közép-Magyarországi Operatív Program keretében 
zajló meder-rehabilitáció összesen 739 millió forintba 
került, ennek 85%-át az Európai Unió, a fennmaradó 
részt pedig a hazai költségvetés finanszírozta. 

� Polgármesteri Titkárság

A legnagyobb helyi környezetvédő társadalmi szervezet, 
a Benta-kör karácsony előtt ismét meghirdette konté-
neres fenyőfa akcióját. Az akció során úgy adtak bérbe 
földlabdás, konténeres fenyőket, hogy annak, aki vissza-
viszi azt az ünnepeket követően, csupán egy jelképes díjat 
kellett fizetnie. Az akció évről évre sikeresebb, idén közel 
20 fa talált ideiglenes gazdájára. Az akció végeztével pe-
dig a szép fenyők Tárnok intézményeibe (Óvoda, Idősek 
Klubja) valamint közparkokba (Egészségház, Templom 
tér) kerültek kiültetésre a Tárnoki Köz-Ért Településüze-
meltetési és Vagyongazdálkodási Kft. munkatársai által. 
Az akció jövőre is folytatódik…

� Benta-kör Egyesület

(Sajnálatos hír, hogy az Egészségház előtti területre a 
napokban kiültetett fenyőket valakik tudatosan megron-
gálták.) 

Sikeres fenyőfa akció a Benta-körnél

Épül az új szennyvíztisztító

Jól vizsgázott az új meder
Nem volt szükség belvízvédelmi munkák elrendelésére!

Most már jó mederben halad…

Fenyőfa került az Idősek Klubja kertjébe is

Támadás. Háborús 
helyzet esetén és bi-
zonyos sportágakban 
használatos leginkább 
ez a szó, mely az elmúlt 
időszakban új töltetet 
is kapott. Azért nem 
értelmet, mert az nincs 
mögötte. És ha meg-
figyeljük kicsit jobban, láthatjuk, hogy 
hazánk ellen intézett belső és külső tá-
madások rendre egy oldalról érkeznek 
és van köztük övön aluli balos is bőven. 
Ám míg a sportban az ilyen szabályta-
lanságokat büntetőponttal díjazzák, eb-
ben az értelmetlen küzdelemben csupán 
a kapó fél rátermettsége, felkészültsége 
állhat ellen az ütéseknek. Mert azt ugye 
láthatjuk, hogy a támadások egyetlen 
célja megtörni Magyarországot, aminek 
választott vezetői szembe mernek száll-
ni a pénzügyi, gazdasági elnyomással és 
ránk aggasztott béklyókkal. 

Ilyen támadások azonban nem csak 
országszerte jellemzőek, a divat vagy 
ukáz eléri a helyi zavarkeltők rövid pad-
sorait is. Ezek a szándékok településünk 
vezetőit sem kerülik el. 

Magukat függetlennek beállító, rend
szerint zavarkeltéssel foglalkozó szemé-
lyek gyártanak hazugságokat. Ez az ő 
munkájuk a településért, úgy gondolják. 
Közösségi céljuk nem ismert, részvéte-
lük a település életében a nullához kö-
zelít, tehetségükből csupán becsmérlésre 
és csúsztatásokra futja. 

Míg ők gyártják demagógiájukat és 
munka gyanánt elmélkednek azon, hogy 
mennyi a polgármester fizetése és ezzel 
akarnak indulatokat kelteni, addig tele-
pülésünk másodszor is nagy többséggel 
megválasztott képviselői, az Otthon 
Tárnokon Választási Szövetség (OT-
VSZ) polgármestere és képviselőcsapata 
azon fáradoznak, hogy ebben a harcok-
kal, feszültséggel teli időszakban biz-
tonságosan és kiszámíthatóan vezessék 
Tárnokot. Miközben az országosan isko-
lák maradnak fűtés nélkül, pedagógusok 
béreit nem fizetik ki, addig Tárnokon 
csak a fűtés korszerűsítésére milliókat 
költöttek, az intézmények részére pedig 
az adódó lehetőség szerint az elmúlt év 
végén 17 millió forint jutalmat is kaptak 
a dolgozók. Polgármesteri döntéssel 15 
milliót, további testületi döntéssel még 2 
milliót! A jó lehetőség pedig az intézmé-
nyek jó gazdálkodása volt, ahogyan év 
közben bért takarítottak meg. Vannak, 
akiknek ezt nehéz lenyelni, ilyenkor jön-
nek a demagóg szórólapok.

Nekem, tárnoki lakosnak viszont a 
munka számít. Részt vállalva sok munká-
ban látom, mennyi áldozatvállalás, terv és 
cselekvés van az egyre több megvalósult 
beruházás mögött. Látom azt is, hogy a 
vezetők mellett kitartó, elszánt és dolgos 
emberek, kollégák tevékenykednek azért, 
hogy Tárnokon ne a válság, hanem az 
előrehaladás, a fejlődés legyen a meghatá-
rozó. Az elmúlt egy év tárnoki fejlesztései 
az országos átlag fölöttiek! Látva az eddig 
elért eredményeket, a jövőbeni elképze-
léseket és a most folyó munkálatokat azt 
gondolom, Tárnok képviselői jó úton 
járnak.  Tisztában vannak azzal is, hogy 
a rengeteg munka közben becsúszhat-
nak hibák, váratlan események, de ezek 
kijavítása iránti cél és törekvés részükről 
egyértelmű, mint ahogy az is, hogy min-
den mocskolódásra a legjobb válasz az, ha 
dolgozunk tovább. Tárnokért.
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A képviselő-testületi ülések minden 
alkalommal egy olyan napirendi 
ponttal kezdődnek, ahol a polgár-
mester beszámol az addig végzett 
munkáiról. Ennek mintájára 2008 
decembere óta lapunkban is beszá-
moltatjuk Szolnoki Gábor polgár-
mestert a fontosabb eseményekről. 
(a szerk.)

–  A 2011‑es év utolsó testületi ülésén 
beszámolót tartott az év eseményeiről. 
Az Otthon Tárnokon Választási Szö-
vetség (OTVSZ) programjában a foly-
tonosság biztosítása volt a legfontosabb 
pont. Folytonosság a településvezetésben, 
az elkészített tervek, a megnyert pályá-
zatok megvalósításában. Mi valósult 
meg az ígéretekből?

–  Legnagyobb szabású, a telepü-
lésünk életére legnagyobb hatású 
munkaként a gyakorlatban is elindult 
a csatornázás. Eredményes pályázat, 
eredményes közbeszerzési eljárás után 
ma már a fizikai előkészítés szakaszá-
ban vagyunk az 1,7 milliárd forint ér-
tékű beruházásnak, a szennyvíztisztító 
mű építése pedig folyamatosan halad. 
Megújult a templomterünk, megújult 
a Művelődési Házunk. Befejeződött 
végre az Ötház-pusztai szemétlerakó 
rekultivációja, a legnagyobb szabású 
környezetvédelmi beruházás Tárnok 

történetében, ezekre majdnem 200 
millió forint pályázati forrást nyertünk. 
Eredményesek voltunk az energetikai 
pályázaton is. Nyolc önkormányzati 
épület – közöttük legfontosabbakként 
általános iskoláink épületeinek – kor-
szerűsítése indult el 180 millió Forint 
értékben. Most a gyakorlati munkák, 
a közbeszerzés előkészítése zajlik. Az 
egyházközséggel közös összefogással, 
önkormányzati támogatással megújult 
templomunk tornya. Ma már igazi 
ékességként, az összefogás példájaként 
magasodik a Falu felett. 

Pályázati rendszerünknek köszönhe-
tően egyre több helyi társadalmi szer-
vezet kezd dolgozni településünkön, 
az önkormányzati váltást követően 
öt szervezet működött, ma már több 
mint harminc! Pest megye 187 telepü-
lése közül pedig ebben az évben az első 
tízbe kerültünk a helyi sport támogatá-
sainak egy lakosra számított mértéke 
szerint.

Elkészült a teljes települési vízelve-
zetési terv, felépült saját erőből a Köz-
Ért Kft. új, 300 m2‑es épülete új ok-
mányirodával. Most zajlott le a felsős 
iskolaépület kazáncseréje és alapvető 
fűtéskorszerűsítése, a Művelődési Ház 
színháztermének fűtése is megújult, el-
készült az átrium fedése is, új közösségi 
teret biztosítva ezzel. Iskolánk konyhá-
jára most érkezik egy új, professzioná-
lis sütő egymillió forint értékben.

Megérkezett végre az első befekte-
tő az Ipari Parkba, hosszú évek ter-
vezése, várakozása után elkészült az 
első csarnok, januártól pedig indul 
a cég munkája, most már tárnoki te-
lephellyel. Ebben az évben pedig még 
egy településfejlesztési megállapodás 
keretében 13 millió forint érkezett tő-
lük a költségvetésünk részére, a tőlük 
érkező összes költségvetési bevétel így 
meghaladta a 42 millió forintot, mun-

kavállalóik között pedig már több tár-
noki ember dolgozik.

–  Összeadva a számokat, meghalad-
ja a kétmilliárd forintot az eddig pályá-
zatokon elnyert összegek mértéke! Volt 
erre példa Tárnok történetében?

–  Valóban, munkánk eredménye-
ként ilyen sok fejlesztési pénz érkezett 
Tárnokra, ezzel pedig történelmet 
írtunk településünkön. Csak egy visz-
szatekintő adat, 2002-2006 között ez 
az összeg 70 millió forint volt. Mind-
ezek mellett pedig hála Istennek, végre 

megkezdődött a tárnoki vasút rekonst-
rukció, vasútállomásunk átépítése is, il-
letve befejeződött a Benta-patak teljes 
belterületi rekonstrukciója.

–  Az év közben adott tudósítások-
ból kiderült, hogy 2011-ben nem csak 
a megkezdett terveket, munkákat foly-
tatták, hanem további pályázatokat is 
készítettek.

–  Adódott az év folyamán néhány 
további lehetőség is. Ezek között sze-
repelt az iskola tornatermének meg-
újítása, ebben szintén eredményesek 
voltunk, december 12-én írtuk alá a 
támogatási szerződést 14,3 millió fo-
rint értékben. Pályázatokat készítünk 
bölcsőde illetve további óvodaépítésre, 
ma már a pályázatot is beadtuk. Stra-
tégiai döntés volt iskolánk profilváltása 
is, ettől az évtől már sportiskolaként is 
működik az intézmény, megindult vég-
re az igények alapján egyes tantárgyak 
emelt szintű oktatása, létrejött a Pe-
dagógiai Szakszolgálat. Megszületett 
a döntés a Szociális és Gyermekjólét 
Szolgálat és a Tárnoki Védőnői Szol-
gálat közös igazgatású intézményként 
való átszervezésére, megindult a Mű-
velődési Ház szervezeti átalakítása. 
Sikeresen vettünk részt a rászorultakat 

segítő élelmiszerosztásokért indított 
pályázatokon, 1200 élelmiszer csoma-
got tudtunk eljuttatni a rászorultak-
nak, további 1200 ajándékcsomagot 
pedig nyugdíjasainknak. Első testvér-
városunkkal, a szlovákiai Tárnokkal 
ebben az évben élő gyakorlattá vált a 
kapcsolat, de már megszületett az er-
délyi Csíkmadarassal a következő test-
vérvárosi megállapodás. 

Gyakorlati előkészítése zajlott a 
megépülő, új szennyvíztisztító mű 
illetve a teljes vezetékhálózat működ-
tetését biztosító pályázat koncessziós 

szerződésnek. A pályázat eredményes 
volt, az új szolgáltatóval december 30-
án kötöttünk megállapodást. 

Természetesen folyamatosan aktua-
lizáltuk önkormányzati rendeleteinket 
a törvényi változásoknak megfelelően. 
Elkészült a 2012. évi költségvetési kon-
cepciónk is, megkezdődött a költség-
vetés előkészítése. Az önkormányzati 
feladataink ellátása, a döntések előké-
szítése érdekében 45 bizottsági ülésen 
808 határozat született, 15 képviselő-
testületi ülésen 194 határozatot hoz-
tunk és 20 rendeletet alkottunk. Az 
év folyamán mindezekkel együtt több, 
mit 170 alkalommal vehettünk részt 
önkormányzati rendezvényeken, szak-
mai programokon, helyi- és nemzeti 
ünnepeken, intézményeink program-
jain, karitatív akciókban és társadalmi 
rendezvényeken – természetesen min-
denki képviselői hozzáállásának meg-
felelően. 

Az éves munka tekintetében külön 
szeretném megköszönni az Otthon 
Tárnokon Választási Szövetség (OT-
VSZ) képviselőcsoportjának munká-
ját, akik a kötelező szakmai-önkor-
mányzati munkán felül megmutatták, 
mit értünk azon szó alatt, hogy telepü-
lési képviselő.

Polgármesteri beszámoló

Régen hulladékhegy, most termőföld, és cserjék

A településüzemeltetési cég és az okmányiroda új épülete
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–  Az önkormányzati törvény vál-
tozásával, a teljes önkormányzatiság 
átalakulásának küszöbén sok, ma még 
ismeretlen feladattal és gonddal kell 
szembenézni. Mennyiben fog ja ez mó-
dosítani további terveiket?

Nehéz ezt ma megjósolni, de hogy 
változtatni fogja, az biztos. Ráadásul 
nem csak az önkormányzati törvény 
gyakorol komoly hatást településünk 
életére. De abban biztos vagyok, hogy 
Tárnoknak ma is épülnie, fejlődnie kell. 
Mai tapasztalataim alapján intézmé-
nyeink a lehetőségeik és körülményeik 
függvényében jól működnek, úgy ér-
zem egyre összeforrottabb vezetői és 
dolgozói gárda viszi a település életét. 
Tárnok híre, elismertsége, szellemisége 
egyre jobb példává válik a környeze-
tünkben. Mindezek pedig azért fontos 
dolgok, mert nem szabad megfeledkez-
nünk arról, hogy szívünkben hazánk 
után Tárnok áll a középpontban, ezért 
nekünk itt kell a legtöbbet tennünk. 
A nehéz időkben végzett munka értéke 
pedig éppen fordítottja az elszalasztott 
lehetőségeknek. Minden egyes elvesz-
tegetett lehetőség, óra, nap vagy év pót-
lása kétszer annyi időt, energiát igényel, 
ha egyáltalán adódik újra lehetőség. 

Hitem szerint pedig minden beru-
házás, építés, fejlesztés, de a napi mun-
ka is, amit nehéz körülmények között, 
például most, a gazdasági válság ide-
jén csinálunk meg, a többszörösét éri. 
Akkor is, amikor a tárnoki emberek 
nem azt a példát látják, hogy az önkor-
mányzat széttárt kezekkel hivatkozik a 

gondokra, és akkor is, ha elindul végre 
a gazdaság.

Szinte hihetetlen, hogy ilyen sok do-
log történt egy esztendő alatt, termé-
szetesen ennek is megvan a valóságos 
oka, nagy lendülettel fogtunk a mun-
kába, úgy, ahogy azt választási progra-
munkban megfogalmaztuk.

–  Az elmúlt esztendő végén, éppen 
Mikulás ünnepe előtt néhány ember egy 
szórólapon tájékoztatta a lakosságot a 
polgármesteri illetményekről és jutal-
makról. Mi a véleménye az akcióról?

–  Ez is a demokrácia része, a polgár-
mester fizetése, ha van, akkor jutalma 
egyértelműen a közösségre tartozó 
adat. Hiszen ők választják meg. Ter-
mészetesen ezek az adatok eddig is 
nyilvánosak voltak, csak most egy kis 
„indulatkeltésbe” csomagolva tálalták. 
Megfűszerezték egy jó adag demagó-
giával, és a valós adatok ismeretében 
füllentettek egy nagyot a dolgozóink 
jutalmával kapcsolatban.

–  Mit ért ez alatt a „füllentés” alatt?
–  Nem közölték az emberekkel a 

valós számokat. A település intézmé-
nyeiben ugyanis ezen kívül 17 millió 
forint jutalmat oszthattunk szét. Ráa-
dásul mindegyik esetében az adott in-
tézmények bérmaradványából fedezték 
azt. Jó, takarékos bérgazdálkodással az 
év végére olyan maradványkeret ke-
letkezett, ami lehetőséget adott több-
letmunka díjazására. Ez tehát az ön-
kormányzat költségvetésének további 
terhet nem jelentett. Polgármesterként 
az intézményvezetőinknek engedélyez-
tem, hogy a keletkezett bérmaradványt 
jutalomra fordíthassák, ez bruttó 15, 
4 millió forintot jelentett. Ezt növel-
te egy testületi döntés további bruttó 
1,6 millió forinttal, így összességében 
bruttó 17 millió forint jutalmat oszt-
hattak szét intézményeinkben. A bér-
maradvány az adott pénzügyi évben 
bérezésen kívül másra nem fordítha-
tó, más célra nem csoportosítható át. 
A gazdasági válság önkormányzatun-
kat sem kerüli el, de amíg megtehet-
jük, ilyen eszközökkel is segíteni kell 

dolgozóinkat. A jutalom lehetősége 
nem változtatta a költségvetést, a túl-
munkából, helyettesítésekből keletke-
zett bérmaradvány az éves bérköltség 
3,7%-át tette ki az év végére. Úgy gon-
dolom, amíg, és amit lehet, meg kell 
adni dolgozóinknak, különösen akkor, 
ha jó munkával, jó bérgazdálkodással 
az intézmények megteremtik ennek le-
hetőségét. A jutalomkeret felosztásáról 
pedig intézményvezetőink döntöttek.

–  Sok vagy kevés a polgármester fize-
tése?

–  Az annyi, amennyit a törvény 
meghatároz. Ahogy szokták mondani, 
a munkanélküli segélynél sokkal több, 
a gazdasági felsővezetőkéhez képest 
sokkal kevesebb. Ám számomra ezek a 
mértékek nem értelmezhetők. Büszke 
vagyok arra, hogy a település vezető-
jeként minden forint fizetésem nyil-
vános. Ez a munkabérem, jóleső érzés 
családfenntartóként dolgoznom, ezért 
igyekezetem szerint a maximumot 
nyújtom. Munkaidőm a nap 24 órája, 
gyakorlatilag az év 356 napján szolgá-
latban vagyok. Támogató, segítő tagja 
vagyok a tárnoki emberek közösségé-
nek, munkámat elsősorban szolgálat-
nak tartom. 

Felelősségem a mai bizonytalan és 
nehéz gazdasági-társadalmi környe-
zetben majdnem tízezer ember helyi 
sorsának gondozása, településünk fo-
lyamatos fejlesztése, jövőjének tervezé-
se, intézményeink stabil működésének, 
kötelező közszolgáltatásainknak bizto-
sítása, a mindezekben való felelősség-
teljes munka.

 
–  Miként értékeli ezek után a „szóró-

lapos” akciót?
–  Kitalálóiktól ez érthető dolog. 

Sok ember van, aki cselekedni akar 
Tárnokért és ezt különböző módon 
valósítja meg. Az Otthon Tárnokon 
Választási Szövetség (OTVSZ) tagjai-
ként alapvetően a munkában hiszünk. 
Számunkra sokkal fontosabb a megol-
dás, mint a probléma, a mércét pedig 
magasra tesszük. Képviselőtársaimmal, 
a Polgármesteri Hivatal, az intézmé-
nyeink munkatársaival Tárnokért dol-
gozunk. Az önkormányzati vezetés 
folyamatossága pedig eredményeket 
hoz. Azok pedig, akik erőszakosan irá-
nyítani akarják az életünket, akiknek a 
vezetés csak a hatalom szinonimája, de 
nem képesek a valódi munkára Tárno-
kért, rendszerint a politikai zavarkel-
tést, az eredmények kisebbítését, vagy 
éppen az indulatkeltést választják. 

Nem szabad elfelejteni azt sem, hogy 
a szórólap szerzői, az álcivilek, hiszté-
rikusan szajkózták a 2010‑es kampány 
alatt, hogy a következő évben csődbe 

megy a település. Közben pedig mit is 
láthattunk az elmúlt egy esztendőben? 
Az erről szóló beszámoló felsorolását 
még olvasni is sok. Sok bizonytalan-
ságot rejt a jövő, de az elmúlt esztendő 
tárnoki eredményei erőnkhöz, lehető-
ségeinkhez mérten országosan is ki-
magaslóak. Munkám értékelése 2010 
októberében megtörtént, most pedig 
szintén az látszik, hogy ígéretemnek 
megfelelően folyamatos a munka. 
Ebbe politikailag „belekötni” ma le-
hetetlen. Erre pedig álciviljeink való-
színűleg elhatározták, hogy demagóg 
eszközeikkel megpróbálják megzavar-
ni az embereket, ez néha bejön a kam-
pányok alatt, szerez néhány szavazatot. 
Nekünk azonban Tárnokon a helyi 
településpolitika a legfontosabb szem-
pont. Az emberek jobban szeretik a fej-
lesztésekről, csatornázásról, az óvoda 
vagy bölcsőde építéséről szóló híreket, 
mint a botránypolitizálók botrányait. 

–  Beszélgetésünk végén minden alka-
lommal a helyi rendezvényeket vesszük 
sorra, mi történt az elmúlt hónapban, 
milyen rendezvényeken képviselte az ön-
kormányzatot?

–  Mindenhol mikulás és karácsonyi 
ünnepségek zajlottak. Az óvodákban, 
iskolákban, Művelődési Házunkban, 
önkormányzatunknál, a Családsegítő 
Szolgálatnál. Az adventi várakozás, a 
karácsonyi békés hangulat, az ünnep 
valódi tartalma nagyon sok embert 
érintett meg. Karitatív akciók, aján-
dékozás, köszöntés és megemlékezés 
– mind-mind részesei voltak az ünnep-
nek. Óvódásaink, iskolásaink, de volt 
ahol a tanítók és nevelők, csodálatos 
műsorokkal köszöntötték társaikat, 
pedagógusaikat, Tárnok lakosságát. 
Művelődési Házunk új vezetője, Vas-
váriné Élő Katalin új programokkal 
kedveskedett a fiataloknak, ilyen a 
Péntek Érted! rendezvény, ahol egy 
estére filmvetítéssel, ping-pong játék-
kal, egyéb közösségi játékokkal várták 
az érdeklődőket, lapzártánkkor pedig 
szintén a fiatalok részére szervezett dis-
co illetve az V. Hagyományőrző Disz-
nóvágás és Táncház programja zajlik.

Ipari parki beruházás Tárnokon

Épül az új vasútállomás is
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A hónap fotója

Épül az új vasútállomás épülete. Szemfüles tárnoki fotósunk, Bíró Tamás felvételén a régi mellett jól látszik az épülõ új 
állomás is

Böbe konyhája – Gasztronómiai rovat

A nagy vitaminbomba

A savanyú káposzta a tél olcsó, értékes 
C-vitamin-forrása. Nemcsak vitamin-
jai miatt érdemes fogyasztani, értékes 
vegyületei jótékonyan hatnak bélrend-
szerünkre is, sőt, a daganatos sejtek 
szaporodását is gátolhatják! Szabályoz-
za a vércukorszintet, és csökkenti a ko-
leszterinszintet is. A savanyú káposzta 
erjesztése során olyan baktériumok 
szaporodnak el, amelyek kedvező ha-
tást gyakorolnak a bélflórára. Külön 
szerencsés dolog, hogy a káposzta a sa-
vanyítás után is megőrzi nagyon magas 
C-vitamin tartalmát. A készítéséhez 
felhasznált fűszerek (a mustármag, 
babérlevél, bors, köménymag, torma, 
stb.) mind gyógynövények, s ezek a 
káposztával együtt szintén kifejtik a 

légutakban és az emésztőrendszerben 
jótékony hatásukat. 

A savanyú káposzta fehér fejes ká-
posztából készül, amelynek a mai faj-
tákhoz hasonló egyedeit már az ókori 
egyiptomiak, a görögök és a rómaiak 
is termesztették. Az egyiptomiak be-
tegségek kezelésére is használták, szent 
növénynek tartották. Készítésének 
módja azonban egy időben feledésbe 
merült, és Kínából a mongolok hozták 
el ismét Európába. A középkori szerze-
tesek különböző fajtákat nemesítettek, 
fejlesztettek ki. Hazánkban a XV. szá-
zadtól termesztik.

A káposzta tartósításának ősidők 
óta legismertebb eljárása a tejsavas er-
jesztés, amelynek során a levelekben 
a tejsavbaktériumok hatására tejsav 
keletkezik. Ez akadályozza meg a rot-
hadást okozó mikroorganizmusok 
elszaporodását. A tejsavbaktériumok 
segítik helyreállítani a bélflóra felbo-
rult egyensúlyát is. Tartósításra, sava-
nyításra a szeptemberben szüretelt „ké-
sői” káposzta alkalmas. Ez a fajta fehér 
színű, tömött fejű, súlya a 2-3 kg-ot is 
elérheti. A nyers káposzta tartósítására 
elsősorban a zártabb levelű, gömbölyű, 
kemény káposztafejek a jók. Legelő-
nyösebb nyersen fogyasztani, és a levét 
is meginni. Étvágygerjesztő, kedvezően 
hat a bélmozgásra, fontos szerepe van a 
székrekedés megelőzésében, kezelés-
ében. Energiatartalma alacsony. 

A savanyú káposztából számtalan 

étel készíthető. Most, a disznótorok 
idején, ismerkedjünk meg a toroská-
posztával, amely a magyar konyha 
egyik hagyományos étele. Nem ma-
radhatott el a disznótorokról, ahol 
friss húsból készítették ezt a remek 
ételt, és kellő alapul szolgált az idő-
közben elfogyasztásra került alkoho-
los italoknak. 

Toroskáposzta
Hozzávalók: 70 dkg sertéscomb vagy 
lapocka, akár oldalassal vegyesen, 2 
evőkanál sertészsír, 80 dkg savanyú ká-
poszta, 3 nagy vöröshagyma, 1-1 pap-
rika és paradicsom, vagy lecsó, 4 gerezd 
fokhagyma, 2 kávéskanál pirospaprika, 
só, bors, babérlevél

Elkészítés: Forró zsíron az apróra 
vágott hagymát üvegesre pirítjuk, 
majd hozzáadjuk a szintén apró koc-
kára vágott paprikát, paradicsomot és 
a zúzott fokhagyma felét. 5 perc után 
hozzáadjuk a kockára vágott húst, a 
fokhagyma másik felét és a babérle-
velet is. A húst fehéredésig pirítjuk, 
sózzuk, borsozzuk, majd lefedve ad-
dig pároljuk, amíg levet ereszt. Meg-
szórjuk a fűszerpaprikával és fedő 
alatt félkészre puhítjuk. Ha zsírjára 
sült, beletesszük a savanyú káposz-
tát. Fedő alatt tovább pároljuk 15-20 
percig (ha szükséges, öntünk alá egy 
kis vizet), majd levesszük a fedőt, és 
addig pirítjuk, míg megpuhul és szép 
barna lesz.

Terjesztőt  
keresünk!
A Tárnokhír újság kiadója, a 
Tárnoki Köz-Ért Településüze-
meltetési és Vagyongazdál-
kodási Kft. terjesztõt keres a 
Tárnokhír újság havi terjesz-
tésére 2012. március 1-tõl.

Terjesztési terület: Tárnok 
belterület. Az ajánlatok el-
bírálásánál elõnyt jelent: 
tárnoki lakóhely, számla-
képesség. Terjesztési aján-
latokat a kiadó postacímé-
re (2461 Tárnok, Pf.: 11.) 
vagy az info@tarnokhir.hu  
e-mail címre várjuk.
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A kommunizmus áldozatainak emlék-
napján emlékezzünk vissza a II. Világ-
háború befejezését követő szomorú 
eseményekre; amikor Magyarországon 
a szovjet megszállók új világot kény-
szerítettek ránk, ami idegen és elfogad-
hatatlan volt a társadalom túlnyomó 
többsége számára. Akik nem voltak 
hajlandók mindezt tudomásul venni 
azt a legszigorúbban megbüntették. 
A kommunista diktatúrával szemben a 
társadalom minden rétegére kiterjedő 
ellenállás bontakozott ki.

A bátrakat, akik szembeszegültek 
a félelmetes terrorrendszerrel, meg-
ölték, névtelen sírba temették, hogy 
még emlékük se maradjon. Kémnek, 
hazaárulónak nevezték a hazájuk sza-
badságáért életüket kockára tevőket. 
Sokuknak még a nevét sem ismerjük. 
Magyarországon a kormány bizalmas, 
közzé nem tett rendeletben szabályoz-
ta az internálás feltételeit. 1945 és 1948 
között több mint 40 ezer főt internál-
tak különböző munkatáborokba. Ilyen 
tábor volt Recsken, Kistarcsán, Tisza-
lökön és Kazincbarcikán. Az ország ke-
leti felében 12 úgynevezett zárt tábor 

működött. Embertelen körülmények 
között napi 10-12 órát dolgoztatták 
őket, minimális étkezés mellett.

A legrosszabbul azok az elítéltek 
jártak, akiket a II. világháború befe-
jezését követően málenkij robotra a 
szovjetunióbeli Gulágon levő munka-
táborokba hurcoltak el. A foglyoknak 
éveken keresztül nem volt lehetőségük 
normális táplálkozásra, öltözködésre, 
tisztálkodásra. Állati életmód lett sa-
játjuk. A táborokban igen nagy zsú-
foltságban helyezték el őket, emeletes 
priccseken, csupasz deszkákon. A fizi-
kai szenvedéshez tartozik a betegség 
is, amihez semmiféle gyógyszer sem 
volt. A fizikai megpróbáltatásoknál 
talán csak a lelkiek voltak nagyobbak. 
Semmit vagy nagyon keveset tudtak 
csak a családjaikról. A bánásmód dur-
va és kegyetlen volt. Szovjet fogolyként 
a málenkij robotra elhurcolt munkára 
kényszerített magyar emberek száma 
több, mint 700 ezer fő volt. Ebből a 
szovjet hadbíróságok politikai ítélettel 
kivégeztettek 2700 főt. 300 ezren vagy 
többen sohasem tértek vissza. Akik ha-
zajöttek azokat titoktartásra kötelez-

ték. Az elnyomás folytatódott. Az erő-
szakos tészesítés, a padláslesöprések, a 
kötelező beszolgáltatások, a besúgó há-
lózat kiépítése az 1956-os forradalom 
kitöréséhez vezetett.

Tüntetőkre először Debrecenben, 
majd Budapesten a rádió épületénél 
lőttek, majd ezután az ország külön-
böző pontjain dördültek el a gyilkos 
sortüzek, melyeknek 300-450 fő esett 
áldozatul. A szovjet katonai megszál-
lás és a rossz életkörülmények ellen 
tiltakozó tömeggel szemben a Kádár 
kormány a diktatúra és a terror minden 
eszközét bevezette. A harcok követ-
keztében Budapest ismét romokban 
hevert. Közel húszezer fő megsebesült, 
2000 ember meghalt és 200 ezer ember 
kényszerült elhagyni hazáját. A szovjet 
hatóságok november első napjaiban 
közel 5000 főt elfogtak, akik közül a 

KGB 860 embert – köztük kiskorú 
fiút és lányt is – hadifogolyként szovjet 
területre hurcolt. 15 ezer embert elítél-
tek. 229 főt halálra ítéltek.

Vannak fiatal emberek, akik nem is-
merhetik 40 év szenvedését és ember-
telenségét, és vannak idősebb emberek 
is, akik ugyan ismerik az előző évtize-
dek szomorú történelmi eseményeit és 
ennek ellenére vágynak visszahozni a 
vörös csillagot. Szerintük az ötágú csil-
lag a nyugati világban szabad jelkép, de 
ne feledjük, ezekben az országokban ez 
a jelkép mást jelent. Ott sohasem volt 
bolsevista diktatúra.

A mi vörös csillagunkat sok százezer 
ember vére festette meg. A magyar 
népnek jó lenne már egyszer kigyó-
gyulni a bolsevizmusból és annak kó-
ros következményeiből.

� N. L.

Málenkíj robot
avagy a kommunizmus árnyékában

Emlékezzünk a kommunizmus áldozataira
A kommunista diktatúrák áldozatainak emléknapja (szokásos említése: 
A Kommunizmus Áldozatainak Emléknapja) megtartását a Magyar Köz-
társaság Országgyűlésének 2000. június 13-án elfogadott 58/2000. sz. ha-
tározata rendelte el. Ennek értelmében minden év február 25-én tartják a 
Kommunizmus Áldozatainak Emléknapját, annak emlékére, hogy Kovács 
Bélát, a Független Kisgazdapárt (FKGP) főtitkárát 1947-ben ezen a napon 
jogellenesen letartóztatták és a Szovjetunióba hurcolták.

Gratulálunk!
2011-ben Tárnok Nagyközség településen 20 pár kö-
tött házasságot. 9 pár hozzájárult nevük Tárnokhírben 
való közzétételéhez. A párok neveit házasságkötés sze-
rint, időrendi sorrendben közöljük. 

Nagy Zsuzsanna – Fodor Csaba 
Illés Ágnes – Dr. Farkasdy Róbert 
Nádasdy Orsolya – Bóvári Tamás 
Vitus Irma – Biró Lajos Levente 
Csuka Viola – Neuberger József 

Kósa Krisztina – Urgyán Miklós 
Dr. Mile Orsolya – Nagy Gábor 

Hajdár Rita – Milovánovics László 
Kiss Anita – Csák Zoltán 

Minden házasságot kötött párnak nagyon sok bol-
dogságot kívánunk, hozzá erőt és jó egészséget! 

� Polgármesteri Hivatal

Új helyen  
az Okmányiroda
2012. február 1-től új helyen, szín-
vonalasabb környezetben várja 
ügyfeleit a tárnoki Okmányiroda. 
A régi helyen (Egyenlőség u. 15.) 
jelenleg működő Okmányiroda 
január 26-án bezár. Február 1-től 
új helyszínen, a Dózsa György út 
148. szám alatt megépült új épü-
letben várjuk ügyfeleinket. Az 
épület a Polgármesteri Hivatal 
épületei mellett található, külön 
parkolóval is rendelkezik.
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Lassan eltelnek az ünnepek. Túl va-
gyunk a családi programokon, – gyere-
kek, unokák, karácsonyfa körüli éneklés, 
imádkozás, meglepetések, örömök és 
bánatok – mindenen, ami a legnagyobb 
szeretet által átölelve megszépítette ezt 
a pár napot. Várom az újévet, és most 
ezekben a csendesebb napokban van 
egy kis időm elgondolkozni a dolgokon. 
Például a szereteten. És természetesen a 
szeretetet megzavaró, újabban állandó-
an jelentkező érthetetlen jelenségeken, 
történéseken. Kényelmes fotelben, jó 
melegben üldögélve, egy pohár igazán jó 
fehérborral a kezemben csak nézek ma-
gam elé, és jár az agyam. Annyi minden 
eszébe jut az embernek ilyenkor. Mindig 
arra gondoltam, – de jó lenne ezt a sok 
zavaros dolgot úgy egyszer elmondani 
valakinek, megosztani valakivel! Azt 
hiszem most eljött a pillanat, erőt veszek 
magamon. Odamegyek a géphez, addig 
írok, amíg a rám törő gondolatokat vala-
milyen rendbe téve most – csak Nektek, 
és csak egyszer – tényleg közzé teszem.

Jó, – ha lesz sok olyan barátom, fele-
barátom, már meglévő és jövendőbeli 
ismerősöm, akiknek tetszeni fog, amiről 
elmélkedem, és jó, – ha olyanok is lesz-
nek, akik nem mindenben, vagy egyál-
talán nem értenek velem egyet. Minden 
esetre a gondolataim az enyémek, a véle-
ményem a sajátom, és természetes, hogy 
mindenkinek megvan, és megteremtőd-
het a maga saját, individuális véleménye. 
Mindenről. Az én véleményemről is. De 
ez nem változtatja meg az álláspontomat 
a világ jelenlegi dolgaival szemben, de 
mélyebben mégis azt hiszem – és ez jó – 
hogy egymás véleményeit meghallgatva, 
megismerve csiszolgatjuk, alakítgatjuk a 
kialakult világképünket, hangulatunkat, 
embertársainkhoz való kapcsolatainkat 
és magasabb szintre tudjuk emelni ma-
gunkban a tolerancia szükségességének 
érzetét.

Messziről indulnak gondolataim. Mi 
lehet az oka, miből alakult ki az a tény, 
hogy nem vagyunk a legboldogabbak 
ezen az évfordulón? Talán van egy kiin-
dulópont, melyet nem vitathatunk. Azt, 
hogy magyarok vagyunk. Ennek minden 
pozitív és negatív hozadékával, melyet 
jó néhány évszázad alatt a történelem a 
nyakunkba zúdított.. 

Rengeteget járom az országot, – úgy 
ötven éve – és rengeteg emberrel, ren-
geteg élménnyel, véleménnyel és hangu-
lattal találkozom. Kicsit megkeseredve 
árulom el, hogy furcsa, vegyes érzésekkel 
összesítem a tapasztaltakat, melyeket 
mind, mint magyar ember, itt Magyar-
országon érzékeltem. Nagyon szeretem 
Magyarországot. Húsz-harminc évvel 
ezelőtt amikor először kint jártam Ame-
rikában, elámultam, hogy mennyire más 

minden, mások az emberek, másmilyen 
az élet, és amikor feltették a kérdést: 
– Nem akartok itt maradni? Mindenben 
segítünk. Pillanatokon belül itt folytatod 
a zenélést, újságírást, karriert csinálsz, és 
sokkal jobban fogsz élni! 

Szinte sértődötten, gondolkodás 
nélkül utasítottam vissza az invitálást: 
– Hogy képzelitek, én magyar vagyok, 
nekem ott a hazám, a barátaim, a csalá-
dom, – nekem ott kell élnem, boldogul-
nom. És hazajöttünk. Bevallom, nem pa-
naszkodhatom, itthon is megéltem, amit 
elértem arra büszke vagyok. Ha azon 
kezdek gondolkozni, hogy mit érhettem 
volna el ott kint, mennyivel lehettem 
volna esetleg gazdagabb, sikeresebb, és 
ugyanakkor nem kellett volna feltétlenül 
elveszítenem a családomat, barátaimat, 
és egyáltalán a hazámat, ha kint élek – 
akkor visszatekintve lehet, hogy rosszul 
döntöttem. Ez már soha nem fog kide-
rülni, itt vagyok, így alakult az életem, 
hogy most Tárnokon vagyok boldog.	

Szeretem Magyarországot. De mit sze-
retek benne? A gyönyörű tájakat, a váro-
sok lepusztult negyedeit, a jó borokat, a 
kátyús járhatatlan útjainkat, a gyönyörű 
műemlék épületeinket, a leamortizáló-
dott Rákóczy utat, a fejlődő belvároso-
kat, a cigánysorokat, a Dunát, a sült ke-
szeget, a Balatont? Mit? Ez mind- mind 
annyira magyar, – és ezek csak a „helyek”, 
helyszínek, emberek nélkül… 

Az embereket? A magyarokat? Egyál-
talán – mennyire vagyunk mi magya-
rok? Mennyire vagyunk mi elsősorban, 
és mindent megelőzve magyarok? Akik 
egy nemzetet alkotnak, gyönyörű, új, 
szép magyar jövőt remélnek? Azt hi-
szem, hogy ezeket a kérdéseket teljesen 
reményt veszítve, és hiába teszem fel itt, 
most, és akár visszamenőleg a magyar 
történelem elmúlt évszázadaiban bár-
mikor is. Mint sokan közülünk, kicsit 
kiábrándult vagyok. Mi egy fura nemzet 
vagyunk, és igencsak él még a „Turáni 
átok”. Vannak köztünk – és ilyenkor 
nem egy két emberre gondolok, hanem 
jelentős méretű honfitárs csoportokra 
– akiknek soha, és semmi nem jó. Igaz, a 
történelem sokszor elbánt velünk. Évszá-
zadokon át voltak itt tatárok, törökök, 
osztrákok és oroszok – mindig adódott 
leigázó, magyar érzéseinket eltaposó 
megszálló hatalmak, akik ránk teleped-
tek, és igyekeztek leigázni, kihasználni, 
de leginkább átnevelni minket azzal, 
– ami számunkra a legnagyobb érték 
volt, és amire a legbüszkébbek lehettünk 
volna – hogy nemzeti öntudatunkat, a 
magyarság érzetét veszítsük már el. És 
honnan, honnan nem, de mindig vol-
tak közülünk valók, akik kollaboráltak 
a megszállókkal. Anyagi javak, pozíció 

előnyök, könnyebb megélhetés, és még 
sorolhatnánk az érthető és érthetetlen 
okokat, melyek miatt képesek voltak 
együttműködni velük, miközben fennen 
hirdették magyarságukat. Pedig anya-
könyvileg ők is magyarok voltak.

Mi van most, amikor hosszú évszáza-
dok óta először nincsenek az ország te-
rületén leplezetlenül jelenlévő megszál-
lók? Nem is lennénk magyarok, ha nem 
gyártanánk magunknak ebben a hely-
zetben is szidható, utálható ellenséget, 
– aki jelen esetben szintén mi, magyarok 
vagyunk. Ha másképp nem, hát szakad-
junk ketté, – legyen jobboldal, és legyen 
baloldal. Utáljuk és szidjuk egymást, ha 
más nincs. Mert ellenzéknek mindig len-
ni kell – legyen magyar a magyar ellen 
– és egy fatális félreértelmezés szerint 
azonnal legyen ellenség is, – például az 
éppen kormányon lévők ádáz ellensége. 
Azonnal és minden eszközzel menesz-
teni kell a kormányt, – majd az ügye-
letes ellenzék megmutatná, hogy mit, 
hogyan kell csinálni. Az nem is érdekes, 
hogy amikor volt alkalmuk és hatalmuk, 
meg lehetett volna tenni mindent, amit 
most nagyon okosan javasolnak, – akkor 
mindezt nem tették.

Sosem felejtem el, hogy amikor Gyur-
csány miniszterelnök lett, az első szó-
noklatában azt mondta: – Mindent el 
fogunk követni, hogy a soron következő 
választást megnyerje a szocialista párt.

Tényleg ez lenne a cél, a magyarok ér-
deke? Nem azt kellett volna mondania, 
hogy mindent el fogunk követni, hogy 
jobban éljen az ország, hogy emelked-
jen a jólét, jobb legyen a hangulat, erős 
legyen a gazdaság és a forint, és nem szét-
szakadva egymást gyalázva toporogjunk, 
hanem haladjunk egy jóval magasabb 
életszínvonal felé? És ha ez bejön, akkor 
az Istenadta nép úgyis felismeri, hogy 
kire szavazzon. Bízzuk rájuk!

De nem. Nem ezt hirdették, és nem is 
koncentráltak egyébre, mint a holdud-
varukhoz tartozó minden kapcsolaton 
keresztül lenyúlják azt az európai tőkét, 
melyből el lehetett volna indulni pozi-
tív irányba. És halmozni a hitelt hitel 
hátára, hadd nyögjön a magyar még jó 
sokáig. Ja, hogy akkor már mi rég nem 
is leszünk kormányon? Az a jó. Hiszen 
ellenzéki (ellenségi) szerepünkből kifo-
lyólag felelősség és gátlások nélkül lehet 
szidni az utánunk jövőket: mindent 
rosszul csináltok, nem fejlődik semmi, 
csak az elvonások és a terhek nőnek. Az 
egyszerű ember meg addig- addig hallja 
ezeket a szörnyű vádakat, míg a végén 
feledve az elmúlt évek történéseit, – el-
hiszi, hogy nekik van igazuk. 

Wass Albertet idézném egy szóra: Le-
het, hogy nem a kormányt kéne leválta-
ni, hanem a népet…

Ilyen hitványakká váltunk? Magyar a 
magyar ellen? Most a magyar ellenzék 
egy része Európával kollaborál? Panasz-
kodik, árulkodik, bemocskolja saját 
nemzetét? Moslékevő lusta disznók va-
gyunk? Nehezítik a szörnyű helyzetbe 
süllyesztett országunk talpra állását? 
Magyarok voltak, akik tönkretették az 
országot az elmúlt nyolc évben? Igen. 
Magyarok azok is akik másfél éve küz-
denek, hogy magunkra találjunk? Igen. 
Magyarok azok is, akik Brüsszelbe sza-
ladgálnak vádaskodni, hogy amit most a 
magyarok kormányzás címén csinálnak, 
az demokráciaellenes? Igen. És magya-
rok azok is, akik tüntetnek, lázonganak, 
hogy most a váltás után nem kolbászból 
van a kerítés? Igen. Hát milyen magyar-
ság ez? Hányféle magyar van? Mi van 
itt?

És a köznép? Beárul, figyel, feljelent, 
irigyel, elveszi a másét, az úton leszorít, 
nem enged be, nem enged ki, tombol a 
korrupció, a durvaság, az erőszak. Ki ala-
kította őket ilyenné? Ki tette őket anyagi 
és lelki szegénnyé? Ki tette őket meg-
hunyászkodott, megalázott néppé? Az 
utolsó másfél év a felelős? Na ne! Mond-
janak még egy népet, aki 45 év szocia-
lista diktatúra, és mosolygósra sminkelt 
brutalitás után még háromszor képes 
megválasztani azokat, akik ezerszer bün-
tették, elhurcolták, meghurcolták, sa-
nyargatták, kirabolták őket! Saját, belső 
ellenzéke van a népnek is. Belül. Akik-
nek hiába beszélsz, hiába érvelsz, csak a 
saját vélt igazát hajtogatja. A szomorú 
az, hogy egy sem török és tatár, osztrák 
vagy orosz, hanem mind magyar ember. 
És mondják: – Majd most figyeljetek! Új 
idők jönnek! Most fogják rendbe hozni 
a baloldalt. Hányadszor halljuk ezt. Ja, 
és helyreállítják a baloldali értékeket. 
Melyek is azok? Mert az egyetemes jólét 
és felemelkedés, a magas szintű oktatás, 
egészségügy, sport és művészet az ugye 
általános nemzeti érték, – amit azért 
szeretnek baloldalinak kisajátítani. Van 
viszont egy echte baloldali érték: min-
dent vegyünk el azoktól, akiknek van, és 
akkor egyenlőek leszünk. Nagy tanítóik 
hirdették ezt. És a burzsoázia remegett. 
Egyébként megfejthetetlen az, hogy mi 

Szeressük egymást gyerekek!
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fejezi ki a mostani baloldal – balolda-
liságát. A bankszámlák, a birtokok, a vál-
lalatok, vagy ezek megszerzése érdekében 
folytatott „osztályharc” a vezetési pozíci-
ókért? És a liberálisok, akik ma annyira 
liberálisok, hogy már bal liberálisoknak 
nevezik magukat? Õk is harcolnak, csak 
kicsit csendesebben – nem baj, ha meleg 
a sör, csak mindig maradjunk a tűz köze-
lében! Ez is magyar „vircsaft.”

Magyar bosszantja fel a világot, hogy 
haragudjanak a magyarokra. Micsoda 
dolog az, hogy a magyarok meg akarnak 
szabadulni az adósságtól? Egyénileg is, 
meg összességében is. A világnak ez nem 
jó! Legyünk csak ezer szállal hozzájuk 
láncolva, függővé téve, – hiszen akkor 
lehet diktálni, irányítani. Az anyagilag 
és erkölcsileg független ország, a függet-
len ember az veszélyes. Szabadon dönt, 
és gondolkozik! Nem szorul segítségre. 
Emmán baj!

Karácsonykor Erdő Péter bíboros úr a 
prédikációjában türelemre intett, – hogy 
imádkozzunk. Az Úr megsegít minket. 
Mert a világban időnként adódnak ne-
hézségek. Majd elmúlnak.

Azt hiszem, imádkoztunk mi már 
nagyon sokat. Nekünk, magyaroknak 
valahogy ez sosem akart bejönni. Ami 
az Úrnak és a világegyetemnek csak 
egy szemvillanásnyi idő, az nekünk az 
életünk. Egy röpke pillanat, és kész. 
Mennyit vártunk már, hogy nekünk is 
jó legyen? És meddig tudunk még várni? 
Sajnos nincs annyi időnk, hogy imáink 
megfoganjanak. Itt a Földön kéne meg-
békélés. Például magyar a magyarral.

Mi lenne, ha egyszer mindent félreté-
ve, valami csoda folytán arra vetemed-
nénk, hogy egymással szembenézve azt 
mondanánk: Mi elsősorban, és minde-
nek felett magyarok vagyunk. És csak 
utána városi, vagy falusi, bármilyen vallá-
sú, bal vagy jobboldali, Fradi vagy Újpest 
drukker! Mondjuk ki, hogy nemzetünk 
egysége a legfontosabb számunkra.

Lenne csodálkozás a világban. Nem 
találnának támadási felületet. Összetar-
tozunk, és összetartunk. Egyszóval: sze-
retjük egymást!

Ugyanezen csoda folytán a követke-
ző héten a parlamenti napirend előtti 
felszólalásokat azzal kezdené valaki: 
– A magyar ellenzék nevében kijelen-
tem, hogy mindenben segítjük a magyar 
gazdaság, az egészségügy, az oktatás, és 
minden egyéb ügy minél gyorsabb talpra 
állítását, részt veszünk a törvényhozás-
ban, segítünk Magyarország tekintélyé-
nek helyreállításában. Gyerünk! Hajrá 
Magyarok!

És ekkor jöttem rá, hogy talán egy 
pár percre elszundikáltam a fotelban, a 
deci borom még mindig a pohárban van. 
Így visszagondolva azt hiszem egy kicsit 
messzire kalandoztam álmomban, – élő-
ben kevesebbel is beérném. Egy halk régi 
dal motoszkál a fülemben: ”Szeressük 
egymást gyerekek…”� Solymos Antal

Jeles napok Vízkereszttől Húsvétig
Az év elején sok kedves és komoly ün-
nepnap ünnep színesíti télbúcsúztató 
kedvünket. Lapunk idei első megje-
lenésekor már több ünnepen túl va-
gyunk, elmúlt már Vízkereszt napja, 

Jézus megkeresztelkedésének ünne-
pe (január 6.), Gyertyaszentelő Bol-
dogasszony ünnepe, amikor Jézust szü-
lei bemutatták a templomban (február 
2.), Balázs napja, akit a szent legendája 
alapján mindenfajta torokbetegség 
gyógyítójának tartottak és ilyenkor ke-
rül sor a hagyományos Balázs-áldásra. 
(február 3.), hogy csak a legismerteb-
beket említsem.

De közeledik a keresztény világ leg-
szebb, legfontosabb ünnepe, a Húsvét.

Ebben az esztendőben április 8-án 
ünnepelhetjük a feltámadást. 

A farsangi időszak február 21-ig tart, 
a böjt február 22-én, Hamvazószerdán 
kezdődik és Húsvét ünnepéig tart.

De az ünnepet megelőzi a böjt idő-
szaka.

Február 21. 
Húshagyó kedd 
Ez a nap a farsangi idő vége. Neve arra 
utal, hogy a nagyböjtre készülődve e 
napon utoljára esznek húst, mintegy 
elbúcsúznak a hústól, ami a vidámság 
és bőség jelképe. A hús elhagyása a 
föltámadásig, húsvétig tart, ami a hús 
„vételének” napja. 

Február 22.
Hamvazószerda,  
a nagyböjt első napja
Hamvazószerda az őskeresztény hagyo-
mányból merít, a bűnbánati időszak 
első napja: a hívők a vezeklés részeként 
hamut szórtak a fejükre. Még ma is 
őrzik ennek emlékét: az előző évben 
megszentelt és elégetett barka hamujá-
ból a pap hamvazószerdán (és nagyböjt 
első vasárnapján) keresztet rajzol a hí-
vek homlokára, miközben ezt mondja: 
„Emlékezzél, ember, hogy por vagy és 
porrá leszel!”. A hamu egyszerre jel-
képezi az elmúlást és a megtisztulást. 
Hamvazószerda a templomi hamvazás-
ról kapta a nevét, de hívták böjtfőszer-
dának, böjtfogadószerdának is.

A böjt pontos jelentésével kevesen 
vannak manapság tisztában, sokan egy-

szerűen a húsevéstől való tartózkodást 
értik alatta, pedig egyáltalán nem ez a 
valós lényege.

A katolikus egyházban nagyböjtnek 
nevezett időszak hamvazószerdával 
kezdődik, és negyven napon át tart 
egészen nagycsütörtökig. Szent negy-
ven napnak is nevezik, ami egy szim-
bolikus szám, a teljességet jelenti. Jézus 
Krisztus az evangélium szerint mes-
siási küldetésére a pusztában töltött 
negyven napos böjttel készült fel, de 
az Ószövetségben is jelen van a negy-
venes szám: Izrael népe negyven évig 
vándorolt a pusztában, míg megérke-
zett Kánaán földjére, valamint Mózes 
negyven napig tartózkodott fenn a Sí-
nai hegyen, mikor Isten népének adta 
a Tízparancsolatot – magyarázza Kiss 
Imre teológiatanár, általános püspöki 
helynök.

A böjt, amely Istennek kedves
Ha azonban utánaszámolunk, mégsem 
negyven, hanem negyvenhat nap van a 
naptárban hamvazószerdától nagycsü-
törtökig. A vasárnapok azonban nem 
számítanak böjti napnak, hiszen azok a 
hívők „heti húsvétjai”, vagyis akárcsak 
húsvétkor, minden vasárnap Krisztus 
feltámadására emlékeznek a kereszté-
nyek. A nagycsütörtök után követke-
zik még a szent három nap, húsvétva-
sárnap estig.

A köztudatban is élő hústilalom, il-
letve a zsíros ételektől való tartózkodás 
valójában csak a böjthöz kapcsolódó 
megtérés, bűnbánat egyik oldalára vo-
natkozik. A böjtnek sok útja van, külső 
megnyilvánulása az élvezetekről való 
lemondás.

A Szentírás háromféle bűnbánati 
cselekedetet említ: a böjtöt, az imádsá-
got és a jótékonykodást, a jócselekede-
tet, az anyagi javak megosztását. Izaiás 
próféta könyvében azt olvassuk, hogy 
Istennek az a böjt kedves, mikor meg-
osztjuk az éhezővel a kenyeret, a ruhát-
lannal a ruhát, az idegent befogadjuk a 
házunkba, felhagyunk az igazságtalan-
sággal – fejtegeti az atya.

Nem diéta
Ma sokszor összekeverik a böjtöt egész-
ségügyi szempontoktól választott sza-
bályozott táplálkozással, diétával, pe-
dig a valós tartalma az, hogy valamiről 
lemondunk, önfegyelmet gyakorlunk 
azért, hogy valami lényeges dologra 
tudjunk koncentrálni. A hétköznapi 
életben is azt tapasztaljuk, hogy önfe-
gyelemmel jobban képesek vagyunk 
döntést hozni – emeli ki Kiss Imre atya. 
Hozzáteszi: túl sok mindennel van tele 
az életünk, a szívünk, a gyomrunk.

Az étkezésben való önmegtartóz-
tatás az egyházatyák óta jelen van, de 

nem önmagában való értéke miatt. 
A hívő ember Istenre figyel, önmegtar-
tóztatásában Isten iránti és egyben em-
bertársai iránti szeretete is kifejeződik, 
hiszen amit magunktól megvonunk, 
azt a szegényeknek adjuk. A böjtölés 
tehát nem öncélú cselekedet, meg-
térésre kell vezetnie – mutat rá Kiss 
Imre. Mortifikáció – mondja a latin az 
önmegtagadásra, vagyis önmagunknak 
való meghalás.

Szolnoki Gábor
Forrás: www.katolikus.hu

Pieter Bruegel: Farsang és Böjt harca. 1559.

Meghívó
A Tárnoki Önkéntes Tűzoltó 
Egyesület (TÖTE) nyilvános 
közgyűlést tart 2012. február 9-én 
17.30-kor a Művelődési Házban 
(2461 Tárnok, Fő út). Határozat-
képtelenség esetén a megismételt 
közgyűlés időpontja: 2012. feb-
ruár 9. 18.00. óra szintén a Műve-
lődési Házban.

A közgyűlés napirendi pontjai:
1. � új tagok felvétele,
2. � pártoló tagok felvétele,
3.  tagdíjfizetések ellenőrzése,
4. � az Egyesület célkitűzéseinek 

végrehajtásával kapcsolatos 
tájékoztatás,

5. � támogatókkal kapcsolatos 
tájékoztatás,

6.  egyebek

A közgyűlés jegyzőkönyvének 
vezetője Farkas Márta Noémi 
Elnök, a jegyzőkönyv hitelesítői: 
Kóti József Parancsok, Juhász 
István Parancsnok-helyettes, Ben
gyel Csaba Gazdasági vezető. 
A jegyzőkönyvet a hitelesítőknek 
aláírásukkal 2012. február 10-ig 
kell ellátniuk. 

Kóti József Parancsnok, 
Farkas Márta Noémi Elnök
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Óvodai hírek
Novemberi pitypangos 
titok

 
November legfontosabb eseménye a 
Márton napi ludasságok címet kapta 
Ebben a tanévben először tartottuk 
meg, a Márton napi néphagyomány-
hoz kapcsolódó liba napot. November 
11-én pénteken egész napunk külön-
böző ludasságokkal telt. A délelőtt 
folyamán minden csoport kézműves 
foglalkozás keretében készített libát. 
A kicsik gyurmáztak, téptek és gyűr-
tek, majd ragasztottak. A nagyobbak 
rizzsel dolgoztak. Délután megérkez-
tek a szülők is, és együtt mókáztunk. 
minden gyermek szülői segítséggel, 
libás fejdíszt készített. Közben külön-
böző libával kapcsolatos ételt lehetett 
fogyasztani. volt libazsíros kenyér, li-
batepertő, libamájas. A folyosón felál-
lított „Gyerekek libával” című képnél 
fényképezkedhettek a gyerekek. Már 
nagy volt a zsongás, mire besötétedett. 
Ekkor mindenki gyorsan felöltözkö-
dött, és kimentünk az udvarra. Az óvó 
nénik meggyújtották mindenkinek a 
mécsesét a lámpásában, és egy gyors 
sorba rendezés után elindult a világí-
tó menet az óvoda körül. A felvonulás 
közben libás mondókákat kántáltunk, 
és libás dalokat énekeltünk. Visszaér-
kezés után mindenki boldogan vitte 
haza lámpását. 

Kardos Ildikó
Pitypang Tagóvoda

Gézengúzok  
a Mesevár oviban
Hosszú idő telt el, mióta a gyerme-
kek egyik nagy kedvence, a Gézengúz 
együttes itt volt nálunk. Mindig csupa 
izgalmas, érdekes, évszakhoz kapcsoló-
dó dallal varázsolják el a gyermekeket. 
November derekán őszi dalokkal, vala-
mint állatokkal kapcsolatos dalokkal 
készültek, melyekhez jelmezeket is 

hoztak, amikbe néhány gyermeket be 
is öltöztettek. Így játszották, énekelték 
el közösen pl. az én elmentem a vásárra 
című dalt. Nem csak a szereplők, de a 
közönség soraiban helyet foglaló gyer-
mekek is nagyon élvezték, hogy társaik 
milyen jópofa jelmezben énekelnek, 
szerepelnek. A műsor rendkívül moz-
galmas volt, remek a hangulat, hamar 
elrepült az együtt töltött idő. A gyer-
mekek még délután is dúdolgatták a 
délelőtt felcsendülő énekek dallamát. 
Ismét hatalmas élménnyel lehettek 
gazdagabbak. Köszönjük a Gézengúz 
együttesnek ezt a színvonalas műsort.

 
Székesváryné Vincze Gabriella

(óvodapedagógus) 

Köszönet a Füles csoport 
Szüleinek!
Búcsú szombatján lelkes kis csapat 
gyűlt össze, hogy a Mesevár Óvoda Fü-
les csoportját még szebbé, még ottho-
nosabbá tegye. Először is köszönjük a 
csoport SZMK tagjainak: Kunfalviné 
Bánhegyi Tímeának és Nagyné Kollár 
Aliznak a szervezést. 

 
A festést, polcok javítását kisebb át

alakításokat szorgalmas, dolgos apu-
kák vállalták. 

A festés nagy részét Takács Krisztián 
vette kézbe, és akik nagyszerűen segí-
tettek neki: Buglyó Tibor, dr. Horváth 
Tibor, Kunfalvi Viktor, Morvai Já-
nos. Csoportszobánk új színt kapott. 
A zöld falak a gyerekeknek is nagyon 
tetszettek. Köszönjük a polcokat a 

Kunfalvi családnak és a redőnyöket, 
ami az udvar felé néző két nagy ablakra 
került, Posztobányi Zoltánnak és Sza-
bó Andrásnak. A csoportszoba elren-
dezésében Nagyváradi László nagy se-
gítségünkre volt, ha kértük a polcokat 
fúrt, faragott, átalakított. Délutánra 
minden a helyére került, egy egész más 
szoba várta kedden a gyerekeket. Egy 
jó hangulatú dolgos napot töltöttünk 
el mi óvónők a dajka nénivel és öt csa-
láddal. Mindenki segítségét köszönjük, 
és azt is hogy a búcsúra való készülő-
dés előtt eljöttek, hogy velünk együtt 
gondolkodva és cselekedve a gyerekek 
környezetét szebbé varázsoljuk.

Csoport óvónői: 
Haicsig Jánosné, Kaszás Erika 

Dajka néni: Juhász Enikő

Köszönet!

 
Szeretnénk köszönetet mondani a 

Mesevár Óvoda Templom u. 15. szám 
alatti épületben a Kenguru csoport 
felújításáért: Vajai Andrásnak és Ilyés 
Lászlónak a csoportszoba festésének 
kivitelezéséért, Mátra Emma édesany-
jának az anyagi támogatásért és aktív 
munkájáért, ötleteiért és a kivitelezés 
megvalósításáért, Kurtos Mancika 
anyukájának önkéntes felajánlását, 
Papp Lászlónénak és Ilyés Lászlóné-
nak a munkálatok koordinálásáért és 
a helyreállítási munkálatokért, a cso-
portunk Szülői Szervezetének anyagi 
támogatásáért.

Köszönjük ezt az ízléses, esztétikus 
végeredményt!

Kellerné Tóth Krisztina  
óvodapedagógus

Betlehemállítás  
a Mesevár Óvodában
Az ünnepek ünnepének tartotta Assisi 
Szent Ferenc a Megváltó születésének 
ünnepét. Az ő nevéhez fűződik a bet-
lehemállítás szokása, amely világszerte 
elterjedt. Az idén mi hagyományterem-
tés céljából, a karácsony hagyományvi-
lágának elemeként állítottunk Betle-

hemet óvodánkban. A gyermekeknek 
és a szülőknek is nagyon tetszett ez a 
kezdeményezés. Igyekeztünk a lehető 
legegyszerűbben, de igényesen kivite-
lezni a Betlehemet, az alakokat. Meg-
formáltuk a SZENT CSALÁDOT.

Szerettünk volna még néhány anyag-
ból készült báránykát is elhelyezni a 
jászol körül, de sajnos az idő hiánya 
miatt ez elmaradt. Így azonban már 
tudjuk, hogy jövőre mivel tudjuk még 
bővíteni, szépíteni, érdekesebbé tenni 
munkánkat, hogy minél inkább idéz-
hesse Jézus születésének körülményeit. 

Hugi Táp és terménybolt felajánlott 
az óvodának munkánk megvalósítá-
sához egy kisebb bála szalmát, mellyel 
még élethűebben tudtuk elkészíteni a 
jászolt. 

Ezúton is szeretnénk köszönetet 
mondani a felajánlásért! 

Székesváryné Vincze Gabriella
óvodapedagógus

Mikulás-porta a Mesevár 
Óvodában 
(Templom u. 15.) 

 
A Mikulás-porta megvalósításá-

nak ötlete akkor merült fel bennünk 
(Ilyés Lászlóné Gyöngyi néniben és 
Kellerné Tóth Krisztinában), amikor 
ez év őszén megtudtuk, hogy idén 
nem lesz Mikulás a Művelődési Ház 
megrendezésében. Pedig nagyon jól 
bevált az óvodások részére a tavalyi év-
ben ez a meghitt hangulatú találkozás 
a Mikulással egy „külön kuckóban”. 
Gondoltuk ez idén sem maradhat el, 
megrendezzük az óvodásaink számára. 
Épületünk nevelőtestülete örömmel 
fogadta az ötletünket, s a gondolatot 
tettek követték. A szervezésnél kiosz-
tottuk a feladatokat:
– � a szülőktől a feleslegessé vált díszei-

ket elkérjük
– � a Malacka csoportosok mézeskalá-

csot sütnek
– � a Micimackó csoportosok édesség-

gel kedveskednek a gyerekeknek
– � a Kenguru csoportosok cukrozott 

narancshéjat készítenek a dajka néni 
segítségével

– � régi óvodásaink szülei is tesznek dí-
szítési felajánlásokat, ha megkérjük 
őket.
Az iroda feldíszítését december 2-
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Óvodai hírek
ra terveztük. A nevelőtestület tagjai 
aktívan dolgoztak. A Mikulás leveles-
ládáját a gyerekrajzoktól megszaba-
dítottuk, kitapétáztuk az iroda falát. 
Sok kelléket, díszt felhasználtunk mire 
elkészültünk. Elégedettek voltunk az 
eredménnyel. December 5-én hétfőn 
már sok kisgyerek észrevette az érdekes 
változást, sok kiscsoportos a mosdóba 
menet be-beszökött jól körülnézni az 
„irodából átvedlett” Mikulás portába. 
Érkezett hozzánk egy fonott árukat 
készítő vállalkozó, akinek annyira tet-
szett, hogy megkért bennünket, hogy 
lefényképezhesse. Jól esett számunkra 
ez az elismerés.

December 6-án megérkezett szo-
bájába a Mikulás. A gyerekek nagyon 
izgatottak voltak. Csoportonként 5 
gyerek ment be egyszerre a Mikulással 
találkozni. A krampusz fényképezett, 
a Mikulás beszélgetett a gyerekekkel. 
Mikor megkapták az ajándékot, kö-
szönésképpen énekeltek és verseltek 
a gyerekek. Gyorsan eltelt, de nagyon 
sok élménnyel lettünk gazdagabbak mi 
mindannyian, felnőttek és gyerekek. 
A „volt” óvodásaink, mikor jöttek a 
kistestvérükért szomorúan mondták: 
„Szép ez a Mikulás-porta, kár, hogy 
amikor mi jártunk ide, nem így érke-
zett a Mikulás!” Ilyenkor fájdalomdíj-
ként megkínáltuk őket valamivel, amit 
a „Mikulás hagyott itt a jó gyerekek-
nek”.

A szülők érdeklődve figyelték a vál-
tozást az óvodánkban, de mi magunk 
gyerekek és felnőttek örültünk és ér-
tékeltük igazán ezt az „újdonságot”, a 
Mikulás-portát. Reméljük jövőre na-
gyobb lesz e lehetőség iránt a kereslet. 
December 6-án a gyerekeké a Miku-
lás-portánk. Ezzel a lehetőséggel élhet 
a többi épület is, várhatják nálunk a 
Mikulást.

Köszönetet szeretnénk mondani a 
szülőknek a felajánlásaikért, óvónőink-
nek, dadus néniknek a munkájukért, s 
Halmosné Liebhauser Szilviának a dí-
szítésben való segítségért.

Kellerné Tóth Krisztina
általános vezető helyettes

Sportnap a Mesevár 
óvodában
(Templom u. 15.)
Fontos feladat 3-6, 7 éves gyermekek 
egészséges személyiségfejlődése szem-
pontjából a testmozgás, amely a gyer-
mekek idegrendszeri fejlődésének az 
alapja. Az immár hagyománnyá vált 
sportnapunkat e mottó alapján ősszel 
is megrendeztük. Alapvető feladat a jó 
levegőjű, tiszta környezet, ezért is bíz-
tunk abban, hogy sikerül kint tartani a 

mozgásos játékokat. Szervezési felada-
taink közé tartozott a játékok bentre 
és a szabad levegőre történő megszer-
vezése is.

A sportnapot ismét az óvodánk 
sportfelelőse Szász Károlyné – Edit 
néni fogta össze. A mozgáskoordiná-
ciót fejlesztő játékok azért is megfelelő 
fejlesztő eszközei az óvodás korcsoport 
számára, mert nemcsak a mozgások 
kombinációira adnak alkalmat, ha-
nem új meg új tapasztalatok szerzésére 
is. A játékokat minden életkor a saját 
képességeihez mérten oldotta meg, 
az életkor szerint differenciált feladat 
adással. Bemelegítés után mindenki 
próbára tehette bátorságát, kitartását 
és az elvégzett akadályok leküzdé-
se után megkapták az útlevelükbe a 
nyomdát. Igyekeztünk változatos játé-
kokkal kedveskedni a gyermekeinknek, 
„hegyet másztak”, „barlangba bújtak”, 
célba dobtak, padon tehették próbára 
egyensúlyérzéküket, hullahoppoztak 
és kislabdát vezettek az egyensúlyozó 
játék alatt. A megfáradt sportolóinkat 
innivaló és friss gyümölcs várta. A dél-
előtt lezárásaként a sikeres spotteljesít-
ményeket „éremmel” díjaztuk. A gyere-
kek alig akarták befejezni, volt, aki 5-6 
alkalommal végigcsinált egy játékot. 
Gyerekek is, felnőttek is nagyon jól 
érezték magukat és már nagyon várjuk 
a tavaszt, hogy a mi kis hangyabolyunk 
ismét együtt mozoghasson. A követ-
kező sport napunkon várjuk a szülők 
részvételét is, hogy családi délelőttként 
rendezhessük meg a jövőben.

Kurucz Katalin óvodapedagógus

Köszönet az 1%-ért!
A Tárnoki Óvodásokért Közhasznú 
Alapítvány köszönetet szeretne mon-
dani minden kedves felajánlónak, aki 
átutaltatta adója 1%-át. 15 óvodai 
csoport 370 gyermekének szerzett ez-
zel örömet, mert így a Karácsonyfa alá 
sok-sok meglepetés kerülhetett. Nincs 
annál nagyobb ajándék mikor gyer-
mekeink örömét, mosolyát láthatjuk. 
Köszönet érte!

Böhm Lászlóné, alapítvány elnöke
Halmosné Liebhauser Szilvia

 óvodavezető

Decemberi Pitypangos 
titok
Télapó itt van…
A téli ünnepek egyik legizgalmasabb 
napja a Télapó érkezése. Ebben az év-
ben Miklós napon látogatott el hoz-
zánk a nagyszakállú. Kicsik és nagyok, 
szép ruhába öltözve, rosszaságot hátra 
hagyva, nagy izgalommal várakoztak 

már korán reggel. Reggeli után indult 
útjára hatalmas puttonyával, és manó 
segédjével. Sorba járt minden csopor-
tot, ahol a gyerekek verset mondtak, 
énekeltek neki. 

 
Minden gyerekhez volt 1-2 kedves 

szava, de olykor figyelmeztetett a jövő-
ben elkerülendő dolgokra is. Miután 
kiosztotta a csomagokat, körbeülték a 
gyerekek egy közös fénykép erejéig.

Adventi készülõdés
Amint elköszöntünk a Télapótól, már-
is elkezdődött az adventi készülődés. 
Elsőként ünnepi díszbe öltöztettük 
óvodánkat. Előkerültek az angyalkák, 
girlandok, és sorba szépültek meg a 
csoportok, és az óvoda többi helyisége. 
Már több éve hagyomány a mézeska-
lácssütés. Minden nap más csoport 
gyúrt, szaggatott, és díszített. Többen 
saját sablont készítve, egyedi süteményt 
készített, amit majd az ovis karácsony 
délelőttjén fogyasztunk el. A csigabiga 
és katica csoport nagycsoportosai egy 
betlehemes játékot tanultak be, míg a 
kisebbek, versekkel és énekekkel han-
golódtak az ünnepre. Az adventi ké-
szülődés egyik fontos állomása a Luca 
napi kézműves vásár, amiről a követke-
zőkben részletesen beszámolok.

Luca napi vásár

 

Óvodánkban több éve próbálunk ha-
gyományt teremteni, az adventi idő-
szakban megrendezendő Luca napi 
vásárunkkal. Minden csoportban az 
óvodapedagógusok, a gyerekek, és 
a szülők készítenek sokféle karácso-
nyi portékát. Ebben az évben pl. ka-
rácsonyfadíszek készültek, többféle 
technikával. Varrással, ragasztással, 
cserépből, tobozból. Többen mézeska-
lácsot sütöttek, amit szépen becsoma-
golva kínáltak. Készültek még asztali 
díszek élő növényből, és sok apróság, 
amit több napig gyártottak ügyes ke-

zek. December 13-án aztán beindult 
a vásár. Elsősorban szülők, rokonok, 
ismerősök látogatták meg a sokszínű 
vásárt. Gyorsan gazdára találtak a fel-
kínált portékák, amelynek bevételéből 
a gyerekek karácsonyát gazdagítottuk. 
A megmaradt dolgokat, pedig eltettük 
jövőre, amikor is újabb ötletekkel gaz-
dagítva ismét áruba bocsájtjuk.

Kis karácsony, nagy karácsony…
Minden évben az adventi készülődés 
legnagyobb eseménye az ovis Kará-
csony. Nagyon készült erre a napra, 
óvodánk apraja, nagyja. A karácsony-
fa, díszbe öltöztetése, a kicsiknek 
meglepetés, a nagyoknak pedig közös 
élmény volt. Ebben az évben a csigabi-
ga csoportosok, és a katica csoportosok 
készültek műsorral.

December 16-án mindenki szép 
ruhába öltözve, az egyik csoportot 
színházteremmé alakítva hangolódott 
az ünnepre. A csigabiga csoportosok 
mesejátéka után mindenki visszament 
a csoportjába, ahová megérkezett a Jé-
zuska. Kaptak hazavihető játékot, mely 
a Szülői Munka Közösség révén került 
a fa alá, míg az óvoda alapítványa segít-
ségével a csoportok játékgyűjteménye 
gyarapodott. 

Nagyon gyorsan minden játékot 
kipróbáltak, közben süteményt és ször-
pit fogyasztottak, karácsonyi zenét 
hallgatva.

Falukarácsony

 
Az idén első ízben kaptak meghívást, 
gyerekeink a tárnoki Művelődési Ház-
ban megrendezett Falu Karácsonyra. 
A mesejáték szereplői és a katica cso-
portosok nagy izgalommal várták, 
hogy kilépjenek a világot jelentő desz-
kára, ami az ünnepi beszédek után meg 
is történt. A csavargók éjszakája című 
mesét adták elő, amelynek a főpróbája 
a délelőtti ovis karácsonyon volt. Na-
gyon ügyesek voltak, és bátran mond-
ták a szövegeiket, amelyet a közönség 
nagy tapssal jutalmazott. A fellépésük 
után megvendégelték őket egy reggeli 
és tea erejéig. Akinek volt kedve ma-
radhatott tovább, és megnézhette az 
iskolások, a Sárga Rózsa Népdal kör 
és a Tárnoki Ütősegyüttes műsorát, 
akinek vezetője volt vendégünk a zene 
világnapján.
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Iskolai hírek
„Nap mint nap”  
egészségesen

Iskolánkban fontos szerepe van a ta-
nulók egészségnevelésének. Mi, peda-
gógusok igyekszünk hangsúlyozni az 
egészséges életmód, a helyes táplálko-
zás, a rendszeres testmozgás és tisztál-
kodás jelentőségét. Immár hagyomány 
nálunk, hogy a tél kezdetén egy héten 
át az egészséges életmódé a főszerep. 
Gyerekeink sok szép munkáját állí-
tottuk ki a zsibongóban „Egészséges 
táplálkozás” címmel. Ismét nagy sikert 
aratott a zöldség- és gyümölcsszobor 
készítő verseny, mely tanulóink ötlet-
gazdagságát bizonyította. Záró ren-
dezvényként kisdiákjaink forgószín-
padszerűen vettek részt az egészséges 
alapanyagokból készült étvágyfalatok 
kóstolásán. Ezek a napok azt sugallták 
a gyerekeknek, hogy felelősen kell gon-
dolkodniuk és cselekedniük egészsé-
gükkel kapcsolatosan.

� Bóni Cecília

Ünnepi készülődés

November 22-én ismét ellátogatott 
az alsó tagozatos épületbe a marton-
vásári iskola ütős együttese. Adventi 

hangulatot varázsoltak a csengő-bongó 
hangszerek s a karácsonyi témájú dalok. 
Két nappal később Soós Pista bácsi és 
felesége segítségével adventi koszorút 
készítettünk. A gyerekek nagy öröm-
mel vitték haza műveiket. Hamarosan 
elérkezett december 5‑e, amikor a Mi-
kulással találkozhattunk. Az előző hé-
ten a gyerekek képeslapot készítettek. 
A legjobban sikerült munkák tulajdo-
nosait a Télapó jutalmazta meg. 10-én, 
szombaton Luca-napi vásáron árultuk 
saját készítésű tárgyainkat.

Ekkor már mindenki karácsonyi 
hangulatban volt, különösen a 3. c 
osztály, amely hetek óta készült ün-
nepi műsorával. A Dózsa György úti 
és a Marton utcai óvodákban a kicsik 
érdeklődéssel fogadták a „nagy” isko-
lások fellépését. A műsor főpróbája 
a szülőknek szóló előadás volt, ahol 
gyöngyből készült kulcstartókkal és 
képeslappal lepték meg a gyerekek az 
anyukákat, apukákat. Az utolsó előtti 
tanítási nap délutánján a Frutti együt-
tes karácsonyi táncbemutatójában 
gyönyörködhettünk. December 21-én 
az alsós gyerekeknek adták elő ünnepi 
programjukat a 3. c osztályosok, ami 
után már csak a jól megérdemelt pihe-
nés következett.

� Kelemenné Szántó Gabriella

Az alsó tagozat  
I. féléves versenyei
Az alsós munkaközösség hagyományos 
versenyeket hirdetett meg a kisiskolá-
sok számára.

Elsőként a „Szépírás” versenyre 
készülhettek diákjaink. Az évfolya-
monkénti versenyeken azok a tanulók 
vehettek részt, akik osztályukban ki-
emelkedő eredményt értek el. Szépen, 
helyesen írni magyarul, ez ma is példa-
értékű, ezért ki is állítottuk helyezett 
tanulóink munkáit.

Helyezettek:
II. évfolyam: I. Poszmik Zsuzsanna, II. 
Varga Nóra, III. Ott Rebeka
III. évfolyam: I. Boros Bianka, II. 
Heffner Fanni, III. Bánki Bettina
IV. évfolyam: I. Filimon Beatrix Kár-
men, II. Móra Kristóf, III. Szokolai 
Réka

Ezután következett a matematika 
verseny, amin az osztályok legjobb 
„matekosai” mérték össze tudásukat. 
Az összevetett eredmények, a szerzett 
tapasztalatok mindig tanulságosak. 
A feladatsorokon a kötelező tananya-
gon kívül játékos, gondolkodtató, logi-
kai képességeket fejlesztő problémák-
kal birkózhattak meg a gyerekek.

Helyezettek:
II. évfolyam: I. Juhász László, Kurtos 
András, II. Balázs Bálint, Poszmik 
Zsuzsanna, III. Balog Benjamin
III. évfolyam: I. Gergely Mátyás, II. 
Geri Tamás, Radnai Réka, III. Monori 
Csaba
IV. évfolyam: I. Csoma Bálint, II. 
Fodor Regina, III. Mrena Richárd

Minden tanévben – a folyamatos 
fejlődést mérve – egymással versenyez-
nek negyedikes diákjaink matemati-
kából fejszámolás és számítástechnika 
területén. A nagyon népszerű, kedvelt 
versenyeket felsős kollegáink bonyo-
lítják le. Ezzel is lehetőség nyílik az új 
tanár-diák kapcsolat kialakítására.

Helyezettek:
Számítógépes matematika verseny (IV. 
évfolyam): I. Csató Ferenc, II. Lukács 
Dóra, III. Csoma Bálint
Fejszámoló verseny (IV. évfolyam): I. 
Szigeti Ármin, II. Csoma Bálint, III. 
Móra Kristóf

Az első időszak végén került sor az 
osztályok közötti magatartás- és tisz-
tasági verseny eredményhirdetésére. 
Több osztály között alakult ki holtver-
seny, így a „Legjobb osztály” és a „Leg-
jobb közösségű osztály” kupa kiosztása 
még várat magára.

Házi versenyeink mellett városi és 
területi megmérettetéseken is részt 
vettünk (Bolyai-verseny). Az érdi Szé-
chenyi István Általános Iskola rajzpá-
lyázatának oklevelese: Szokolai Réka.

A napokban is zajlanak selejtezők a 
kreatív hagyományőrzés – versilluszt-
ráció (1-2. évfolyam), versírás (3-4. 
évfolyam) – témakörökben. A körzeti 
mesemondó versenyre magyar népme-
se és népmonda műfajokban készü-
lünk.

Ezúton is buzdítok minden kisdi-
ákot a lelkiismeretes felkészülésre és 
bátor szereplésre!

� Hertelendiné Mészáros Gizella

Reál tantárgyak  
tanulmányi versenye  
a felső tagozatban
Ősz a körzeti versenyek ideje, viszont 
ezekre csak korlátozott létszámban 
tudjuk gyermekeinket benevezni, ezért 
minden évben házi versenyeket rende-
zünk, ahol bárki számot adhat tudá-
sáról, s a legeredményesebbek lesznek 
azok, akik képviselhetik iskolánkat. 

Szolnoki Gábor polgármester és 
Bagdiné Dudog Orsolya Igazgatónő 
nyitotta meg a rendezvénysorozatot, 

majd a bíztató szavak után a komp-
lex természettudományi verseny vette 
kezdetét. Az 5. és 6. évfolyamon ez 
a természetismeret tantárgyhoz kap-
csolódott, a 7-8. évfolyamosoknál a 
biológia, a földrajz, a kémia, és a fizika 
témakörét ölelte fel.

Eredményeink:
5. évfolyamon: I. Oláh L. Imre 5. b, II. 
Turi Ágota 5. a, III. Rácz Gergely 5. a
6. évfolyamon: I. Mátyás Zoltán 6. 
c, II. Zelenka Zita 6. c, III. Gombár 
Barbara 6. b
7. évfolyamon: I. Vass Zóra 7. b, II. 
Boncz Ákos 7. c, III. Benkő Enikő 7. b
8. évfolyamon: I. Szabó Mátyás 8. b, 
II. Kürti Viktor 8. a, III. Rácz Ádám 
8. b

Második nap a SUDOKU versenyé 
volt. Újságokban sokat találkozhatunk 
ezekkel a feladványokkal, s tapasztal-
tuk, hogy tanulóink is nagyon kedve-
lik őket, ezért mi is érdeklődve vártuk 
az eredményeket.

Eredményeink:
5. évfolyamon: I. Vida Attila 5. a, II. 
Benkő Csenge 5. a, III. Huttka Jázmin 
5. b
6. évfolyamon: I. Bara Norbert 6. b, II. 
Kuzma Renáta 6. c, III. Raczky Anett 
6. b
7. évfolyamon: I. Visnyovszki Viktória 
7. a, II. Töreki Tibor 7. c, III. Varga 
Gábor 7. c
8. évfolyamon: I. Rácz Ádám 8. b

Harmadik napon matematika ver-
senyt rendeztünk.

Eredményeink:
5. évfolyamon: I. Vida Attila 5. a, II. 
Oláh L. Imre 5. b, III. Joó Attila 5. a
6. évfolyamon: I. Bara Norbert 6. b, II. 
Nagy Kristóf 6. b, III. Szefcsik Sándor 
6. a
7. évfolyamon: I. Pej Levente 7. c, II. 
Boncz Ákos 7. c és Battai Blanka 7. b, 
III. Szolnok Sándor 7. c
8. évfolyamon: I. Szabó Mátyás 8. b, 
II. Rebbenszki Gergő 8. a

Művészettörténeti versenyünk ott-
honi kutakodást, böngészést igényelt.

Eredményeink:
5. évfolyamon: I. Baranovics Balázs 
5. a, II. Kalmár Kíra 5. a, III. Róka 
Zsófia 5. b
6. évfolyamon: I. Varga Judit 6. b, 
II. Takács Zsolt 6. b, III. Muskovits 
Milán 6. c
7. évfolyamon: I. Varga Gábor 7. c, 
II. Matuszka Enikő 7. a, III. Battai 
Blanka 7. b
8. évfolyamon: I. Borai Bence 8. a, II. 
Babar Kitty 8. a, III. Szeles Vivien 8. a
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Iskolai hírek
Decemberben került sor a fejszámo-

lási verseny döntőjére.
5. évfolyamon: I. Novák Ádám 5. b, 

II. Joó Attila 5. a, III. Vida Attila 5. a
6. évfolyamon: I. Somogyi Réka 6. c, 

II. Babos Krisztina 6. b, III. Bara Nor-
bert 6. b

7. évfolyamon: I. Hrabina Ádám 7. 
b, II. Papp Márton 7. c, III. Pej Levente 
7. c

8. évfolyamon: I. Rácz Ádám 8. b, II. 
Kürti Viktor 8. a, III. Szabó Mátyás 8. 
b

A helyezettek a karácsonyi ünnepé-
lyen vehették át okleveleiket Szolnoki 
Gábor polgármestertől és Bagdiné 
Dudog Orsolya igazgatónőtől. Mind-
ketten gratuláltak a diákoknak, majd 
méltatták elért eredményeiket.

� Pintér Lászlóné

Matematika siker

Idén is beneveztük legtehetségesebb 
növendékeinket a Bolyai János Általá-
nos Iskola által meghirdetett körzeti 
matematika versenyre. Az ez évi rész-
vételünk azonban eltért az eddigiektől. 
Ennek oka, hogy szeptembertől beve-
zetésre került az ötödik osztályokban 
az emelt szintű matematikaoktatás. 
Az így tanuló csoportba a negyedikes 
érdemjegyek, illetve felvételi írása alap-
ján lehetett bejutni. Az innen indított 
diákjaink ezért külön kategóriában 
versenyeztek, összemérhették például 
tudásukat a Bolyai iskola matematika 
tagozatosainak legjobbjaival. Várakoz-
va tekintettünk az eredményhirdetés 
elé. Vajon versenyzőink hogy állják 
meg a helyüket ebben az erős mezőny-
ben? Elmondhatjuk, nem okoztak 
csalódást. Sőt! Egyikük Vida Attila az 
emelt szintű matematikaverseny II. he-
lyezettjének kiállított oklevél birtoko-
sa lett! Gratulálunk neki, és köszönjük 
a helytállását.

Köszönet illeti Sulai Gáborné taní-
tónőt is, aki az alsó tagozatos képzés 
során olyan tudásbeli alapot teremtett, 

amire jól lehet építeni a felső tagozatos 
munkában. Reméljük, hogy tagozatos 
tanulóink az elkövetkező időben ha-
sonlóan szép eredményekkel fognak 
bennünket megörvendeztetni.

� Matematika mk.

Angol nyelvi verseny

Mint minden évben, idén is meg-
rendezte iskolánk december elején az 
idegen nyelvi karácsonyi vetélkedőt. 
Az immár 11. alkalommal megszerve-
zett rendezvényen angol, illetve német 
nyelvtudásukat mérhették össze 5-8. 
évfolyamos diákok. Versenyünkön a 
térség számos általános iskolája vett 
részt. A ráckeresztúri, a sóskúti és a 
százhalombattai diákokon kívül érkez-
tek tanulók Érdről: a Gárdonyi Géza 
Általános Iskola és Gimnáziumból, 
a Teleki Sámuel Általános Iskolából, 
az Érdligeti Általános Iskolából és a 
Batthyány Általános Iskola és Sportis-
kolából. A meghívottak ezúttal is nagy 
lelkesedéssel és jól felkészülve érkeztek. 
Az idei verseny témáját nem csupán a 
karácsony inspirálta, hanem egy jól is-
mert és nagysikerű film is: The Christ-
mas Carol, melynek főszereplője, Jim 
Carrey. A felső tagozatos gyerekeknek 
életkoruknak megfelelő érdekes, de 
ugyanakkor játékos feladatokra kellett 
válaszolniuk. A kísérő tanárok, az ered-
mények gyors közzététele érdekében, 
rendkívül aktív és értékes munkát vé-
geztek a vetélkedő folyamán: a javítás-
ban segédkeztek.

Az egy-másfél órás versenyt ered-
ményhirdetés követte, melyről senki 
sem tért haza üres kézzel.

Jövőre is sok szeretettel vár minden 
érdeklődő iskolát a II. Rákóczi Ferenc 
Általános, Sportiskola és Pedagógiai 
Szakszolgálat az idegen nyelvi karácso-
nyi vetélkedőre.

� Szabó Éva

Az 5. a osztály  
karácsonyi fellépése
Sokat készültünk erre az előadásra. 
Szinte minden nap próbáltunk no-
vember óta. Először december 16-án 
adtuk elő színdarabunkat a művelődési 

házban, ahol nagyon sok ember volt 
kíváncsi a műsorra.

Az óvódások után következtünk mi. 
Mindegyikünk rettenetesen izgult, de 
miután felmentünk a színpadra, ezen 
már nem gondolkoztunk, csak a jól be-
gyakorolt szerepünkkel foglalkoztunk. 
Betlehemi játékunkat zongoraszó kí-
sérte, dalokkal színeztük. Szép jelme-
zeink voltak, mindenkinek nagyon 
tetszettek.

Másodszor december 21-én az is-
kolai ünnepségen mutattuk be műso-
runkat, melyet minden gyerek és tanár 
figyelmesen hallgatott.

A szüleink és osztályfőnökünk, Bá-
lint Éva tanárnő is büszke volt ránk.

� Varga Zsuzsanna 5. a

Angol és német  
nyelvi vizsga
Január 9-én és 10-én a délutáni órákban 
került sor az iskolánk által szervezett 
belső nyelvvizsgára, ahol a nyolcadikos 
tanulók angol vagy német nyelvtudá-
sukról, és az elmúlt időszakban elért 
felkészültségükről adtak számot taná-
raik és az iskola vezetősége előtt.

Lámpaláz a tetőfokon, idegesség, 
izgalom járta át az iskola folyosóit, 
tükrözve azt a tényt is, hogy ezek a 
tanulók most először élték át egy igazi 
vizsga hangulatát, pozitív és negatív él-
ményeit. Kinek jól sikerült, kinek nem 
annyira felülkerekednie a vizsgadruk-
kon, természetesen ez is befolyásolta 
vizsgája sikerét, eredményességét.

A vizsgázók három különböző hely-
zetben kellett feltalálják magukat. 
Feladataik között egy témakör szóbeli 
kidolgozása, egy képleírás és egy mini 
szituáció megoldása szerepelt. Mind-
három feladat külön osztályzatot kap-
tak.

Általánosságban elmondható, hogy 
a tanulók nagy része komoly munkát 
fektetett a nyelvvizsgára való felkészü-
lésbe, amelynek meg is lett az eredmé-
nye: a tanárok szép érdemjegyekkel 
jutalmazták dicséretre méltó munkáju-
kat. Gratulálunk az eredményekhez!

Bízunk benne, hogy azoknak a diá-
koknak, akiknek most nem sikerült jó 
eredményt elérni, nem csüggednek, és 
minél gyorsabban pótolni tudják hiá-
nyosságaikat.

Végezetül a tanárok szóban érté-
kelték a diákok feleleteit (mindenki 
pontos értékelést kaphatott szerep-
lésének eredményességéről), majd az 
iskola vezetősége is kifejezte általános 
elégedettségét a diákok felkészülésével 
kapcsolatban és további sikereket, szép 
eredményeket kívánva zárult az izgal-
makkal teli nap.

Buzogány Melinda
angol nyelvtanár

Karácsonyi ünnepély az időseknek

Az önkormányzat idén is szervezett 
az időseknek karácsonyi ünnepséget, 
amit az iskolában tartottunk. A mű-
sort az 5.b-sek adták elő. A címe: 
A didergő király, Móra Ferenc műve. 
Már nagyon készültünk erre az ünne-
pélyre. Megtanultuk a szövegünket, 
elkészítettük a ruháinkat, mindenki 

a szerepének megfelelően, király, me-
sélő, pletykás asszony… Azután eljött 
a nagy nap! Nagyon izgultunk. Elő-
adtuk a műsort és mindenki nagyon 
ügyes volt. Szerintem a meghívottak-
nak is tetszett.

A végén kaptunk egy kis ajándékot 
is.� Róka Zsófia 5. b
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Közös irányítás alá kerül a Tárnoki Szociális és Gyermekjóléti Szolgá-
lat és a Tárnoki Védőnői Szolgálat

Takarékosabb, hatékonyabb működést eredményez az átszervezés.
Tárnok Nagyközség Önkormányzata eddig két különálló intéz-

ményként működteti a Tárnoki Szociális és Gyermekjóléti Szolgála-
tot és a Tárnoki Védőnői Szolgálatot. Mindkét szolgálat az Egészség-
ház területén működik, külön szervezeti rendszerben, külön vezetői 
irányítással.

A Tárnoki Védőnői Szolgálat jelenlegi vezetőjének nyugdíjba vo-
nulásával kapcsolatosan, illetve takarékossági, hatékonyabb munka-
szervezési lehetőséget biztosító alternatívaként merült föl az a lehető-
ség, hogy a Tárnoki Szociális és Gyermekjóléti Szolgálat és a Tárnoki 
Védőnői Szolgálat közös igazgatású intézményként működjön a jö-
vőben. A gyakorlatban jelenleg is egy helyen lévő két intézmény így 
szervezetileg is eggyé válik.

Az összevonás sem a tárgyi sem a személyi feltételeket nem érinti a 
feladatellátás továbbra is a jelenlegi intézményben történne, így az ön-
kormányzat illetve az intézmények költségvetését sem befolyásolná. 
A döntés értelmében jelen intézmények közös igazgatású intézmény-
ként folytatják a jövőben az ellátást. Ezen belül a Védőnői Szolgálat 
mind szervezetileg, mind szakmailag önálló intézmény egységként 
látja el a feladatait, melynek élére intézményegység-vezetőt neveznek 
ki. Az intézményegység-vezetőt a közös igazgatású intézményvezető 
választja ki, ő gyakorolja a munkáltatói jogokat felette. 

Az ezzel kapcsolatos elvi döntése a képviselő-testület októberi ülé-
sén megszületett, az új intézmény az új Alapító Okirat elfogadásával 
jön létre. Erre a képviselő-testület decemberi ülésén kerül sor, az új 
intézmény pedig 2012. január 1-től kezdheti meg munkáját.

� Polgármesteri Titkárság

Mire is jó a böjt?
A telet követő tavaszra készülni kell. Az ün-
nepre is. Télen az ember meleget kíván. Me-
leg szobát és meleg ételt. Húsokat, fűszeres 
falatokat, amelyek finomak ugyan, de elne-
hezítenek. A bennük lévő szennyező anya-
gok lerakódnak az erekbe, az ízületekbe, 
elzsírosítják a vért. Ezért kell, kellene időről 
időre megtisztítanunk a szervezetünket. 

– A katolikus vallás szerint a húsvétot 
megelőző hat hét a böjt időszaka, de maga 
a böjt minden nagy vallásban és kultúrában 
jelen van – mondja Pistyur Imre, gyógynö-
vényes gyógyító. – Alkalmazták a perzsák, 
az egyiptomiak, a görögök és a rómaiak is. 
Általános értelemben az élvezetektől, az 
örömöktől való tartózkodást jelenti, sok 
helyen nemcsak az evésre, húsevésre, de az 
alkoholfogyasztásra, sőt, a borotválkozásra 
és a tisztálkodásra is vonatkozik. 

Nem kötődik kizárólag a testhez, inkább 
egy szellemileg vezérelt, lelkileg átélt folya-
matnak nevezném. Nem úgy kell elképzelni, 
hogy aki böjtöl, az aszkéta, aki ül egy hegy 
tetején, szenved, és még levegőt is ritkán 
vesz. 

Szó sincs róla. Ha ugyanis az ember tudja, 
hogy a szervezetével valami jót tesz, akkor 
ennek a biztonságnak megfelelő folyama-
tok indulnak el a testében. Ehhez nem kell 

vallásos hit, inkább valami bizakodó elvárás. 
Nem szenvedni kell, éhezni sem, csak figyel-
ni arra, miből és mennyit eszünk. 

Sok gyümölcs, zöldségek és rengeteg fo-
lyadék – ezekre van szükség. Ha az ember 
helyesen böjtöl, nem gyengül le, nem fárad 
el és nem lesz sápadt. Sőt: az az energia, 
amely eddig az emésztésre használódott 
el, most megmarad, és máshol szolgálja az 
embert. Jobb lesz a hangulata, felfrissül a 
szelleme, nemcsak testben, hanem lélekben 
is megtisztul.

(Ezt a kis írást a Nők Lapja egyik régebbi 
számában találta Földes Melinda olvasónk)

Intézményi átszervezés

December 23-án pénteken délben sze-
retettel és egy tál meleg étellel vártuk az 
embereket…

Karácsony ünnepe előtt szerettük volna mi-
nél több embernek megmutatni azt, hogy 
nem csak szavakkal, de tettekkel is segíte-
ni kell mindazokat, akik erre rászorulnak. 
Ez az ünnep nagyon jó alkalom arra, hogy 
munkánkkal, adományainkkal, egyéb le-
hetőségeinkkel, kinek-kinek szándéka és 
lehetősége szerint önzetlenséget gyakorol-
junk. Szerettük volna minden rászorulónak 
közelebb hozni a szeretet ünnepét, éreztetni 
velük, hogy ők is tagjai közösségünknek. 
December 23-án a Művelődési Ház és az 
Egészségház előtt vártuk az embereket sze-
retettel és egy tál finom meleg étellel, melyet 
magunk készítettünk el. Az étel mellől pe-
dig nem maradt el a mosoly és egy‑egy jó be-
szélgetés sem, hiszen vendégeinkkel együtt 
vidám hangulatban telt az esemény. 

És akik összefogtak ezen a napon:
• � Otthon Tárnokon Választási Szövetség 

Egyesület (OTVSZ) 
• � Tárnoki Köz-Ért Településüzemeltetési 

és Vagyongazdálkodási Kft. 
• � Tárnoki Lokálpatrióták Közhasznú 

Egyesülete 
• � Benta-Kör Környezet- és Természetvédő 

Egyesület
• � Hip-Hop Táncakadémia Sportegyesület
• � Tárnokőr Egyesület

Karácsonyi vendéglátás volt a Művelődési Ház és az Egészségház előtt

Hagyma elõkészítés közben

Készül a finom gulyás

Répapucolás jó hangulatban

Kész az étel, ebéd van
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A kutyafáját
Közepesen indulatos kifejezés. Hét-
köznapi használatban, az esetek több-
ségében nem sok köze van a kutyák-
hoz. E néhány sor éppen kivétel, hiszen 
vidéken jószerivel minden második 
portán van egy-két kutya. És persze 
az utcán is Ezek azok, akik olykor el-
csavarognak. A minap a nyitott kapun 
nem az otthoni ebek indultak felfede-
ző útra, hanem ki tudja honnan, egy 
nagy fülű, leginkább rókához hasonlí-
tó fiatal kutya kíváncsiskodott be. Sőt, 
egyáltalán nem is alkart kimenni. Való-
színű kiszökött otthonról, és a nyitott 
kapu mögötti kertben élő kutya öröm-
mel fogadta, vidám játékba kezdtek. 
Vajon honnan került ide az időközben 
nagy füleiről VUK-ra keresztelt kisku-
tya. Megindult a nyomozás, illetve ke-
resés. Számtalan hirdetés fákon, falon, 
üzleteknél, postánál: hátha meglátja a 
tulajdonos a hírt: „keresem a gazdim, 
jelenleg itt és itt tartózkodom, telefon-
szám, és cím.” Abban reménykedtek a 

nyitott kapu tulajdonosai: keresi majd 
gazdija, Ám nem történt semmi. A be-
fogadóknál már volt két kutya, a tulaj-
donos hölgy Derricket megszégyenítő 
logikával arra gondolt: mivel senki 
nem jelentkezik napok óta, valószínű 
nem olvassák a hirdetést. Ennek csak 
egy oka lehet, valahol a település másik 
felén lakhatott Vuk. Elindult, pórázon 
Vukkal. Másfél kilométer után sor-
ra becsengetett a házakba, eredmény 
semmi. Végül egy gondozatlan kertből 
egy fölöttébb gondozatlan nő megszó-
lalt: ez valószínű a szomszédék kutyá-
ja, megismerem, többször szétrágta a 
kerítésem. A szomszédban nem vol-
tak otthon, így a hölgy e szomszédnál 
hagyta a címét és telefonszámát, hogy 
adja át a tulajdonosnak. Ám nem tör-
tént semmi, valószínű a két szomszéd 
a kerítés-incidens miatt nem volt be-
szélő viszonyban. Vasárnap folytatták 
a sétát, már volt forró nyom, s kiderült 
megtalálták a gyereket, aki érdekes mó-
don citromnak becézte a kutyát. Meg-
beszélték a vissza-honosítást. Autóval 
jöttek érte, ám Vuk, azaz Citrom, már 

megszokta az új barátokat, tétován né-
zett körül, de amikor meglátta az igazi 
gazdinak számító kislányt, a nyakába 
ugrott. A szülők hálából egy hatalmas 
zsák kutyatápot hoztak, hogy megkö-
szönjék az ideiglenes albérletet. Arra 
gondoltam, megérte kitartóan nyo-
mozni, bár az sem rossz, ha jobban vi-
gyázunk kedvencünkre. A kutyafáját.

Eszembe jutott…� Sármándi Pál rovata Meglepetés
Megszoktuk, hogy a világot járt ütő-
hangszer művésze Riha Emil, mióta 
tárnoki lakos, folyvást új meglepeté-
sekkel hozakodik elő. A nyugdíj nála 
ki tudja hányadszor az újrakezdés lehe-
tősége. Megalakította a tárnoki ütősök 
iskoláját, ennek megfelelően a szülők és 
érdeklődők időről időre találkozhattak 
szereplésükkel. Különleges pedagógiai 
érzékkének köszönhetően napról nap-
ra fejlődött a kisegyüttes, mutatja ezt a 
helyi és egyéb szereplések sora egészen 
a televíziós bemutatkozásig. Jóérzés 
tudni, hogy lelkiismeretes pedagógus-
ként, megszeretette az ütőhangszerek 
csodás világát a tárnoki lakosokkal.

Riha tanár úr idén Karácsonyra új 
meglepetéssel szolgált a hallgatóknak. 
Míves, hangszeres zenei alap segítségé-
vel mind a gyermekek, mind a felnőtt 
hallgatók újszerű élményhez jutottak. 
Az idei fellépésük nagy lépés lett. E pár 
sorban Riha Emil tanár úr új arcát is-
mertük meg.

Szabad legyen „árulkodnom”.  Az ütő
hangszeres gyerekek óráin egy újszerű 
szeretetkapcsolat alakult ki, ennek 
hatását egy‑egy fellépés után egyaránt 
érezték a gyerekek, szülők, hallgatók és 
a támogatók.

Az elmúlt idő első lépcsője a hang-
szerekkel való ismerkedés volt, és lám 
nem sokkal később eljutottak ezek 
biztonságos megszólaltatásáig. Az idei 
fellépésük a templom adventi kon-
certjén és a Művelődési Ház faluka-
rácsonyán sikeres volt. Meglepetés: a 
nézők, hallgatók megismerkedhettek 
Riha Emil karmesterrel. Ahhoz, hogy 
egy folyamatos zeneszám közben meg-
szólaljanak az ifjú ütősök hangszerei, 
igen fontos a pontos belépés. Bizonyá-
ra volt mindenki előtt kotta, de Riha 
Emil nem bízott semmit a véletlenre. 
Az ütősök impozáns képét tisztelve, 
a tanár úr mellettük, oldalt állt és va-
lódi karmesteri mozdulattal beintett 
egy‑egy hangszer megszólalására, ez 
biztonságot adott az ifjú ütős gyere-
keknek, egyben tanulságos volt a né-
zőknek, az együttműködés biztonsága 
zavartalan élménnyel ajándékozta meg 
a koncert valamennyi hallgatójának.

� Sármándi Pál

A Tárnoki Ütõsegyüttes az Adventi hangversenyen

Döntés a bölcsődeépítési 
pályázatról
A képviselő-testület január 9-i rendkívüli ülésén 26,7 
millió forintos önerőről határozott.

Önkormányzatunknak lehetősége van elindulni 
a KMOP-4.5.2-11 számú pályázati felhíváson böl-
csőde építési projektjének finanszírozási igényével. 
A képviselő-testület 2011. szeptember 15-i ülésén a 
147/2011.(IX.15.) számú határozatával a megvaló-
síthatósági tanulmányra és tervezésre 4,6 millió fo-
rintot hagyott jóvá. Időközben megjelent a pályázati 
kiírás, amelynek beadási határideje 2012. január 9. 
Az elkészült hatástanulmány és terv alapján elkészült 
a költségvetés és pályázati anyag. A teljes tervezett 
költség 166,7 millió forint, a támogatási intenzitás 
90%-os. 

A képviselő-testület rendkívüli ülésén döntött ar-
ról, hogy az önkormányzat indul a KMOP-4.5.2-11 
számú pályázati felhíváson, a támogatás elnyerése 
esetén pedig a 16 675 384,- Ft önkormányzati önrész 
összegét a költségvetésében elkülöníti. Az önrész 
összegét a kötvény terhére biztosítja. Az eddigi gya-
korlat alapján a pályázati költségeken felül várhatóan 
számolni kell a pályázati forrásból nem támogatható, 
de a létesítmény működéséhez szükséges költségek-
kel, továbbá a hatósági eljárások során befizetendő 
díjakkal. Ezért erre a célra további 10 millió forint 
biztosításáról is döntött a testület, így sikeres pályá-
zat esetén, a kivitelezés közben felmerülő ilyen költsé-
gek esetében költségvetési módosító döntésekre nem 
lesz szükség. A döntés után Szolnoki Gábor polgár-
mester a pályázati dokumentációt aláírta, majd rövid 
sajtótájékoztatót tartott a döntéssel kapcsolatban. 
A pályázati dokumentációt a kiíró szervezetnek még 
aznap megküldték.

� Polgármesteri Titkárság

A célok meg az aknamező…
Kedves Olvasóim! Szeretnék bemutatkozni Önöknek, mert csak 
kevesen ismerhetnek Tárnokon. Hat éve költöztem ide feleségem-
mel, mindketten gyógyszerészek vagyunk. Olyan gyógyszertá-
rakban helyettesítek, ahol betegség vagy szabadságolás miatt van 
segítségre szükség. Vállalkozóként nyitott vagyok minden érdekes 
üzleti lehetőségre, mert egy lábon állni manapság igen veszélyes 
dolog. Másik vállalkozásomat, ami egy internet kereskedelmi  
áruház szívből ajánlom Valamennyiük figyelmébe jó tulajdonágai 
miatt. Ajánlom azért, mert nincs szükség hozzá előzetes szakérte-
lemre, vállalkozói ismeretekre,

Minimális tőkebefektetést igényel, a vállalkozó társak segítik az 
újonnan indulókat és a megkereshető jövedelemnek nincsen felső 
határa. Olyan termékek vannak benne SZÉPSÉG, EGÉSZSÉG 
és OTTHON kategóriában, amelyeket Önök is és én is naponta 
vásárolunk. Az áruházat csak regisztrált vásárlók használhatják, 
ezek a termékek pedig máshol nem szerezhetők be. Lehet ebből az 
áruházból kedvezményesen vásárolni, más vevőket ki lehet szol-
gálni, és el lehet mondani másoknak is, hogy van egy áruház az 
interneten… A termékek gyártói mindezeket a tevékenységeket 
megjutalmazzák.

Ha el akarjuk érni az álmainkat, az néha olyan, mint átkelni 
egy aknamezőn. Ismerek olyanokat, akiknek már sikerült. A túl-
oldalról integetnek felém, boldogok és energikusak. Van idejük és 
pénzük is. Azt kiabálják, hogy csak keressem meg és kövessem a 
lábnyomaikat. - Rendben van, felelem Nekik. Megyek én is, vár-
jatok!

 
Utóirat: a kockázatok és mellékhatások tekintetében kérem Önöket, 
hogy ne higgyék el egy szavamat sem. Járjanak inkább mindennek 
utána. Regisztráljanak, ismerjék meg a termékeket, partnereinket és 
a vállalkozást. Fél év próbaidő áll mindenki rendelkezésére. Várom 
érdeklődésüket, kérdéseikre pedig szívesen válaszolok a (30) 9712414 
telefonszámon.

   
Baráti üdvözlettel: 

Masason Tibor
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Polgármesteri
Hivatal

Cím: 
2461 Tárnok, Dózsa György út 150.
Levelezési cím: 2461 Tárnok, Pf. 3.

Polgármester: 
Szolnoki Gábor   

Telefon: (23) 387 019 
vagy (23) 387 031 

Személyes: 06 (20) 573 2392
E-mail: polgarmester@tarnok.hu

A Polgármester 
ügyfélfogadásának rendje:

A polgármester utasítása alapján 
külön ügyfélfogadási rendet 

egyenlőre nem határozott 
meg. Tekintettel a még mindig 

folyamatos hivatali- és lakossági 
igényekre, a polgármester 
hivatali elfoglaltságaihoz 

illesztve folyamatosan fogadja az 
ügyfeleket. Időpontot személyesen a 
polgármester elérhetőségein vagy a 

titkárságon kérhetnek.

Szervezési Iroda
Vezető: Dr. Simon Mária jegyző 
2461 Tárnok, Dózsa György út 

150. I. em. 
2461 Tárnok, Pf. 3. 

Telefon: (23) 387 019 
Fax: (23) 387 108 

E-mail: polghivatal@tarnok.hu, 
simon.maria@tarnok.hu

Titkárság:
Magyari Judit 

Telefon: (23) 387 041 
vagy (23) 387 031/120 mellék 

Fax: (23) 387 108 
E-mail: titkarsag@tarnok.hu

Testületi előadó:
Pajter-Szivák Zsuzsa 

Telefon: (23) 387 019 
vagy (23) 387 031/107 mellék 

E-mail: szivak.zsuzsa@tarnok.hu

A Polgármesteri Hivatal 
ügyfélfogadásának rendje:

Hétfő: 8.15-18.00
Szerda: 8.15-16.30

A Polgármesteri Hivatal 
munkarendje:

Hétfő: 8.15-18.15
Kedd: 8.15-16.00

Szerda: 8.15-17.00
Csütörtök: 8.15-17.00

Péntek: 8.15-13.00
Ebédidő:12.00-12.30

Horror Tárnokon!
Legyűrte, megnyúzta majd lefagyasztotta áldozatát…

Hátborzongató esemény történt december nyolcadikán 
a délutáni órákban a Tárnoki tó partján. A horrorba hajló 
történetet maga az elkövető ismerte be. Héjas József min-
denre elszánt horgász ezen a rideg decemberi délutánon sem 
tudott uralkodni szenvedélyén. Kis töprengés után amit a 
megszokottnál zordabb időjárás okozott, úgy döntött mégis 
megteszi amit már régóta fontolgatott.

A körülmények is neki kedveztek. Bár hideg nem volt, de 
az égbolton sötét felhők száguldoztak, a szél orkánszerűen 
borzolta a tó vízét. A tóparton senki rajta kívül, és nem is kel-
lett tartania attól, hogy valaki kimerészkedik a környékre.

Délután három óra környékén kezdődtek a félelmetes 
események. Először hagyományos módon próbálkozott, kis 
halat tűzve a horogra megpróbált süllőt fogni. nem sok si-
kerrel.

A metsző szél hatására jutott véglegesnek tűnő elhatáro-
zásra. Innen már nem volt visszaút. Elővette sokat próbált és 
sokszor hatékony pergető botját. Puha műcsalit tett a zsinór 
végére és, hogy kissé magát is átmozgassa pergetni kezdett. 
Nem sokáig, mert néhány dobás után nehezedést észlelt a 
zsinór végén. A horror innét kezdődött. Érezte, hogy valami 
mozdíthatatlanul tartja a zsinórt feszesen. Először akadásra 
gondolt, de a zsinór megindult komótosan. Megpróbálta 
közelebb húzni, fárasztani, de nem járt sikerrel. Más válasz-
tása nem maradt, be kellett mennie a vízbe. Gondoljuk el, 
a levegő 3 fokos, a szél viharos, a víz 2 fokos. Nem éppen 
fürdőzésre alkalmas. Persze van már ebben némi gyakorlata, 
hiszen tavaly is hasonlóképpen járt.

Begyalogolt a jeges vízbe, a zsinór végén megfogta áldoza-
tát, rövid kézitusa után legyűrte majd a partra vonszolta. Ha-
marosan megérkezett a fotós is aki néhány fényképen rögzí-
tette a helyszínt és az áldozatot, a didergő horgásszal együtt.

A véres események ezután következtek. Jóska barátunk 
otthon kivégezte, megnyúzta, feldarabolta áldozatát. Aztán 
szépen becsomagolta és lefagyasztotta. Karácsonyra már 
nem kell halat vásárolnia. Úgy illik, az áldozatot is mutas-
suk be. A megakasztott szürkeharcsa 192 cm hosszú és 49 
kg súlyú volt. Gratulálunk szerencsés horgász társunknak. 
A képek megtekinthetőek az egyesület honlapján.

� Tárnokvölgye Horgászegyesület

„Magyarország szolgálatában a biztonságért”
2012. január 14-én Dr. Bakondi György 
tű. altábornagy, az Országos Kataszt-
rófavédelmi Főigazgatóság (OKF) Fő-
igazgatója tájékoztató értekezletet tar-
tott az Önkéntes Tűzoltó Egyesületek 
(ÖTE) képviselői részére, melyen a 
Tárnoki Önkéntes Tűzoltó Egyesület 
(TÖTE) is képviseltette magát. 

Az értekezleten jelen voltak az OKF 
vezetői, a megyei igazgatóságok és a 
fővárosi katasztrófavédelmi igazgató-
ság igazgatói, a 2012. január 1‑jével 
létrejött 65 kirendeltség vezetői, a vá-
rosi tűzoltóparancsnokok, valamint az 
ÖTE-k képviselői. Összesen több mint 
1000 fő részvételével zajlott ez az első 
alkalommal megrendezett tájékoztató.

Dr. Bakondi György tű. altábornagy 
megnyitó beszédében a katasztrófavé-
delemről és a hozzá kapcsolódó egyes 
törvények módosításáról szóló 2011. 
évi CXXVIII. Törvény rendelkezése-
inek tükrében részletesen tájékoztatta 
a hallgatókat arról, hogy miért kellett 
a magyarországi katasztrófavédelem 
rendszerén változtatni, mi változott, 
ezen kívül milyen lehetőségeket bizto-
sít a törvény az önkéntes munka segí-
tésére.

Részletesen kifejtette a közösségi 

érdekek, az öngondoskodás szükséges-
ségét, az egységes védelemirányítás, a 
képzettség, a tervezés, a hivatástudat 
fontosságát. Ebben az évben is rendel-
kezésre áll a Parlament által biztosított 
pályázati támogatás egysége, melyet 
képzésre és a veszélyhelyzeti beavat-
kozások rendszerének kialakítására 
kívánnak fordítanak. A cél az, hogy a 
segítségnyújtást 10 percen belül meg-
kapja a rászoruló.

Az értekezleten Bérczi László tű. dan-
dártábornok Tűzoltósági főfelügyelő az 
ÖTE-k helyéről és szerepéről tartott 
előadást a mentő tűzvédelem rendsze
rében, Dr. Tóth Ferenc tű. dandártábor-
nok Polgári védelmi főfelügyelő pedig a 
katasztrófaveszély és a veszélyhelyzet 
elhárításában történő szerepvállalást 
ismertette a jelenlévőkkel. 

Az újonnan megalakult Iparbiz-
tonsági Főfelügyelőség vezetője Kossa 
György tű. ezredes előadásában beszá-
molt arról, hogy éves szinten a földi, 
vízi, vasúti és légi közlekedés során 
mennyi veszélyes anyag halad át ha-
zánkon. Mellette az elmúlt években 
az országot súlytó árvizek, a tragikus 
kimenetelű vörös iszap katasztrófa, a 
Westbalkán-ban történt események 

mind megalapozták, hogy a prevenció 
lényegét hangsúlyozva az ÖTE-k sze-
repvállalására az iparbiztonsági felada-
tok végrehajtásában is szükség van.

Mindezen kötelezettségek végrehaj-
tására az országos irányító szervezet 
(OKF) közös képzési rendszer meg-
újításával, valamint felújított, műkö-
désképes eszközökkel fogja támogatni 
az előbbiekben felsorolt feladatok 
eredményes végrehajtását az ÖTE-k 
számára. 

Idézet a 2011. évi CXXVIII. Tör-
vény 1. § (2) bekezdéséből:

„Minden állampolgárnak, illetve 
személynek joga van arra, hogy meg-
ismerje a környezetében lévő kataszt-
rófaveszélyt, elsajátítsa az irányadó 
védekezési szabályokat, továbbá joga 
és kötelessége, hogy közreműködjön a 
katasztrófavédelemben.”

A Tárnoki Önkéntes Tűzoltó Egye-
sület céljának tekinti, hogy Önöket 
ezen jogokkal és kötelezettségekkel 
megismertesse, feladatunk pedig az, 
hogy minden lakos élet- és vagyonbiz-
tonságát növeljük.

Farkas Márta Noémi
Tárnoki Önkéntes Tűzoltó  

Egyesület Elnöke
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In memoriam
Január 8-án vasárnap délelőtt a kegye-
leti parkban tartottak megemlékezést 
a II. Világháborúban Tárnokról el-
hurcoltak emlékére. A Himnusz közös 
éneklése után Vasváriné Élő Katalin, 
a Tárnoki Művelődési Ház megbízott 
vezetőjének köszöntőjét és versét kö-
vetően beszédet mondott Szolnoki 
Gábor polgármester, népdalt énekelt 
Erdőközi Máté valamint verset szavalt 
Fazakas Kata. Ezt követően a Kegyeleti 
Parkban lévő emlékműnél koszorút he-
lyeztek el az Önkormányzat valamint 
helyi társadalmi szervezetek képviselői 
és magánszemélyek. 

Részlet Szolnoki Gábor polgármes-
ter megemlékező gondolataiból:

„1945. január 8-a gyásznap Tárnok és 

térségünk életében. Ezen a napon Érdről 
és körzetéből legalább 4500 ember in-
dult el a semmibe, hatalmi döntés miatt 
’málenkíj robotra’ azaz ’kicsi-munkára’. 
Tárnokról a mai adatok alapján leg-
alább százharmincan (de nem zárható 
ki, hogy akár százötvenen) hagyták el a 
szülői házat, és közülük mai ismereteink 
szerint hatvankilencen soha többé nem 
láthatták viszont szülőföldjüket.

Az Otthon Tárnokon Választási Szö-
vetség (OTVSZ) által vezetett önkor-
mányzat 2006. október 1-től kiemelt 
fontossággal kezeli helyi és nemzeti 
ünnepeink megtartását, a megemléke-
zéseket. A január 8-i megemlékezés egy 
kicsit kilóg az ünnepek, megemlékezések 
sorából. Azért, mert ez sajátunk, saját 
történelmünk egy tragikus történelmi 

pillanata. Ezért talán fontosabb is szá-
munkra, hiszen rajtunk kívül nem emlé-
kezhet senki, csak Tárnok, áldozataira.

Emlékeimben a 2006 előtti időszak-
ról őrzök egy képet. Az akkori január 
8-án néhány ember társaságában az 
emlékműnél álltunk, ahol rajtunk kívül 
nem jelentek a túlélőkön és családtag ja-
ikon kívül más tárnoki emberek, nem 
emlékeztek és koszorúztak civil szerve-
zetek és pártok, a helyi társadalom vé-
leményformálói, nem voltak jelen még 
településünk képviselői sem. Nem volt 
szó a történelmi tényekről, a II. világhá-
ború áldozatairól, a felejtés veszélyeiről. 
Olyan volt a megemlékezés, amit az ak-
kori „független” vezetés adni akart.

Nem csak egy gyásznap jelenthet ösz-
szefogást egy közösség életében, de ez is 
egy fontos közösségi alkalom arra, hogy 
lakosságunk, civil szervezeteink, párt-
jaink képviselői példát mutassanak az 
összefogásra.

Köszönetemet szeretném nyilvánítani 
képviselő-testületünk tag jainak, iskolánk 
vezetőjének, minden megemlékező tár-
noki lakosnak, akik a helyszínen – vagy 
akár az otthonukban lélekben – megem-
lékeztek. Köszönöm a helyi társadalmi 
szervezetek jelentétét és a Tárnoki Fidesz 
megemlékezőit, akik a helyi parlamenti 
pártok képviselői közül egyedül tették 
tiszteletüket ezen a napon.”Iskolások koszorúznak

Az új szolgáltató az Érd és Térsége Csa-
torna-Szolgáltató Konzorcium. Folya-
matosan épül az új szennyvíztisztító, 
tavasszal a tárnoki vonalszakasz építése 
is elkezdődik.

Érd Megyei Jogú Város Közgyűlése 
Diósd Község Önkormányzatával, vala-
mint Tárnok Nagyközség Önkormány-
zatával közösen koncessziós pályázatot 
írt ki az Érd Megyei Jogú Város, Diósd 
Község, Tárnok Nagyközség közigaz-
gatási területén már meglévő, valamint 
az Érd és Térsége Regionális Szenny-
víz-tisztítási Programban KEOP eu-
rópai uniós támogatással megvalósuló, 
valamint a szerződés időtartama alatt 
létesülő, a szennyvíz elvezetését és 
tisztítását szolgáló víziközművek kon-
cessziós szerződés keretében történő 
üzemeltetésére. 

A pályázat lebonyolításával – a há-
rom önkormányzat megegyezése alap-

ján – az Érd és Térsége Szennyvízelve-
zetési Társulás munkaszervezetét bízta 
meg.

A Pályázati Felhívás megjelent a Ma-
gyar Nemzet és Népszabadság c. orszá-
gos napilapok, valamint az Érdi Újság 
2011.10.13-i számában és a lebonyolító 
honlapján. A pályázati dokumentációt 
véleményezésre megküldték a Nemzeti 
Fejlesztési Ügynökségnek (NFÜ) is. 

A koncessziós pályázat beadási ha-
tárideje 2011. december 16-án 10 óra-
kor járt le. 

A Pályázati Felhívásban jelölt mó-
don a pályázati dokumentációt három 
potenciális pályázó vásárolta meg. 
A megadott határidőre azonban a do-
kumentációt megvásárlók közül egyet-
len érvényes pályázatot nyújtottak be 
(Érd és Térsége Csatorna-Szolgáltató 
Konzorcium). A benyújtott pályázat 
formai szempontból megfelelő volt.

A részletes értékelés után (a teljes 
értékelés illetve a szerződés az Érd és 
Térsége Szennyvízelvezetési Társulás 
munkaszervezeténél illetve a Polgár-
mesteri Hivatalokban megtekinthe-
tők) a Társulás munkaszervezete az 
Érd és Térsége Csatorna-Szolgáltató 
Konzorcium személyében tett javasla-
tot a koncessziós pályázat nyertesére.

A képviselő-testületek döntése után 
a koncessziós szerződést a nyertes 
ajánlattevővel (a közöttük érvényben 
levő Konzorciumi Szerződés szerint) 
a három kiíró önkormányzat képvisele
tében a polgármesterek december 30-
án megkötötték.

A Koncessziós Társaság működését 
szabályzó Társasági Szerződés előkészí-
tése január hónapban megkezdődik és 
előre láthatóan március végéig elnyeri 
végleges formáját és aláírásra kerülhet.

� Polgármesteri Titkárság

Sikeresen zárult a csatorna közművek üzemeltetésére kiírt pályázat

Rajzpályázat 
felhívás!

Kedves Tárnoki Szülők  
és Gyermekek!
A Benta-Kör Egyesület környe-
zetvédelmi rajzpályázatot hirdet 

„Természeti értékeink  
a gyermekek szemével” 

címmel 2012-ben is.

A pályázat célja: a gyermekek 
figyelmét a természet szépségeire 
és annak védelmére, megőrzésére 
irányítani.
Pályázhatnak a településünkön 
élő alsó és felső tagozatos általá-
nos iskolai tanulók.
A pályamunkák mérete alsó ta-
gozatos pályázók esetében A/4 és 
A/3 méretű lehet, felső tagozatos 
pályázók esetében A/3 méretű le-
het, és bármilyen ábrázolási tech-
nikával és eszközzel készülhet.
A témaválasztásnál mind a szű-
kebb – kert, utca, park – mind a 
tágabb – településünk környezete 
– értelemben vett élővilágának 
természeti értékei, szépségei, ér-
dekességei megrajzolhatók vagy 
festhetők.
Beküldési határidő:  
2012. április 15.
A pályaműveket a Polgármesteri 
Hivatal titkárságán kérjük leadni 
Cseresnyés Attila részére. A cso-
magolásra írják rá: Benta-Kör 
– Környezetvédelmi rajzpályázat.
További információt a 06 
(20) 571 9993 telefonszámon 
vagy a cseresnyes.attila@tarnok.
hu e-mail címen kérhetnek.
A pályázat díjazása:
A Benta Kör a pályázat díjazására 
60 ezer forintot fordít, melyet a 
természet értékeivel, szépségével 
illetve ismeretterjesztéssel fog-
lalkozó könyvek formájában ad 
át. Az alsó és a felső tagozatban 
egyaránt első, második, és harma-
dik díj kerül átadásra, az első díjak 
egyenként 15 ezer Ft, a második 
díjak egyenként 10 ezer Ft, a har-
madik díjak egyenként 5 ezer Ft 
értékű könyvek.

Bangó Szilvia
Benta-Kör Egyesület elnöke
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Rendőrségi tájékoztató
2012. január 4-én, Százhalombattán 
Kistérségi Egyeztető Fórum keretében 
negyedéves értékelésre került sor, mely-
nek témája a települési, illetve kistérsé-
gi szinten mutatkozó igényekre figye-
lemmel leginkább javító, a prevenciót 
előtérbe helyező rendőri intézkedések 
szükségessége illetve lakosságot érintő 
és leginkább zavaró jogsértő cselekmé-
nyek megszüntetése volt.

A fórumon jelen voltak az Érd 
Rendőrkapitányság illetékességi te-
rületéhez tartozó települések Polgár-
mesterei, Érdről, Százhalombattáról 
(alpolgármester) Tárnokról, Diósdról, 
Sóskútról valamint Pusztazámorról. 
A rendőrség részéről a Kapitányságve-
zető, Közrendvédelmi Osztályvezető 
valamint az Őrsparancsnokok vettek 
részt a tanácskozáson. 

Az említett települések közbizton-
sági helyzetét értékelve elmondható, 
hogy Tárnok vonatkozásában a bűn-
ügyi operatív helyzetet elemezve a tele-
pülésen kismértékű javulás figyelhető 
meg a bűncselekmények vonatkozásá-
ban, ami köszönhető a jelentős rendőri 
létszám növekedésének. 

A lakosság szubjektív biztonság-
érzetének javítása érdekében heti 
rendszerességgel akciósorozatokat 
hajtottunk végre, amelynek ke-

retében nagyszámú rendőri jelenlét-
tel, demonstratív jelleggel fokozott 
járőrözést és ellenőrzést végeztünk, 
ez a jövőben is folytatódni fog. Az 
ellenőrzések a gyanús személyek, 
gépjárművek, tárgyak, kiszűrésére, 
igazoltatások végrehajtására különös 
figyelemmel a környéken elkövetett 
bűncselekmények megelőzésére, meg-
akadályozására, felderítésére illetve az 
elkövetők elfogására irányul. 

Ezzel összefüggésben elmondható, 
hogy 2011. december 31-én, szilvesz-
ter éjszakáján, az egyik szórakozóhe-
lyen sajnos garázda jellegű rendzava-
rás, verekedés alakult, de a rendkívül 
gyorsan a helyszínre érkező nagyszá-
mú rendőri jelenlétnek köszönhetően 
könnyű sérülések és kisebb anyagi kár 
keletkezett. 

A közelmúltban Dózsa György út 
elején történt nagy értékű betörés el-
követőit napokon belül sikerült kézre 
keríteni, az orgazdák felderítése sikeres 
volt, ellenük a bűntető eljárás folya-
matban van. 

A kisebb súlyú ügyekben is sikerült 
felderítéseket elérni, mindez a nagyobb 
rendőri jelenlétnek, folyamatos szerve-
zésnek, akcióknak, bűnügyi munkának 
eredménye a lakosság biztonság érzeté-
nek javítása céljából. 

Ezúton szeretném felhívni a lakosok 
figyelmét néhány jellemző bűncse-
lekményre és elkövetési módszerekre. 
Tárnok illetékességi területén a vagyon 
elleni bűncselekmények voltak a jel-
lemzők, melyek többsége alkalmi lopás 
illetve betöréses lopás volt, sajnálatos 
módon gépkocsi feltörések is előfor-
dultak. A hétvégi házakból, pincékből 
általában vasanyagot és színesfémeket 
tulajdonítottak el. Az elmúlt időben 
ismét előfordultak gázcsőlopások, 
amikor az elkövetők az ingatlanon be-

lül található réz gázcsöveket feszítették 
le a házak oldaláról.

A fokozottabb rendőri ellenőrzésnek 
köszönhetően az éjszaka tovább nyitva 
tartó vendéglátó egységek nyitvatartási 
idejüket pontosabban betartják. Csök-
kentek az éjszakai csendháborítások, 
randalírozások. A nyitvatartási rend, 
betartása, a vendéglátó egységek fo-
lyamatos ellenőrzése közös feladatokat 
kíván az önkormányzattal is. 

Grunda Tibor r. százados
Õrsparancsnok-helyettes

Bűnmegelőzési felhívás
Ezúton szeretnénk felhívni a lakosok figyelmét, hogy értékeiket, ne hagyják 
nyitott helyeken, illetve olyan helyen, ahol a bűnözők felfigyelhetnek rá ily 
módon kiszolgáltatva magukat, és bűncselekmények áldozatává váljanak.

Ne hagyjanak a leparkolt, közterületen leállított bezárt gépkocsikban sem-
milyen értéket szem előtt. Ne hagyják nyitva házaik bejárati ajtaját, kapuit.

Sajnos előfordult az elmúlt időszakban, hogy idős emberekhez megtévesz-
téssel (villanyóra leolvasóknak, önkormányzati dolgozóknak, kiadva magu-
kat) bekérezkednek a lakásukba, majd ott különböző indokokkal kicsalják 
pénzüket, figyelmüket elterelve értékeit eltulajdonítják. 

Kérjük Önöket hogy idegen embereket ne engedjenek be házaikba, illetve 
a közüzemi szolgáltatók munkatársaitól kérjenek igazolványt, amivel  igazol-
ják magukat és minőségüket. Amennyiben gyanús személyekkel találkoznak, 
legyenek bizalmatlanabbak, azonnal értesítsék a rendőrséget a következő te-
lefonszámokon. valamint kérjenek segítséget.

Tárnok járőr: 06/20-3947-007, Rendőrőrs: 06/23-387-017
Érd Rendőrkapitányság: 
06/23-365-007, 06/23-365-041, 06/20-444-1277
Rendőrség : 107, 112 

Települési vezetőként a civilek támo-
gatását erkölcsi kötelességnek tartom, 
amit nem csak szavakkal, de a tettekkel 
is erősíteni kell.

2010-ben november 26-án nyitotta 
meg hagyományos kiállítását a tárnoki 
Kézimunka Klub. 2007-ben ez a nap 
december 13-ra esett és az akkori rendez-
vényen is többek között polgármesterünk 
méltatta az alkotásokat, készítőik cso-
dálatos munkáját, majd egy nyilvános 
felajánlást tett. Most is erről kérdeztem 
Szolnoki Gábort: 

– A felajánlás lényege az volt, hogy 
elvállaltam, minden évben megvásáro-
lok egy alkotást művészeinktől és azt 
az irodámban elhelyezem. Úgy érzem, 
hogy a Tárnoki Kézimunka Klub alko-
tói mesterségük felső fokán dolgoznak 
– ezt bizonyítja a számtalan díj – de azt 
kevesen tudják, hogy ez egy nagyon 
időigényes és nem utolsó sorban drága 
hobby. A mai kor viszont nem kedvez a 
támogatásoknak, pláne, ha igaz érték-
ről van szó. 

Ezért én ezzel próbálom minden, 
a szépet és a dolgos kezek munkáját 
becsülő ember figyelmét felhívni arra, 
hogy csodálatos művészeti alkotások 
lapulnak a kézimunkások fiókjaiban, 

és csodálatos alkotások lehetősége gon-
dolataikban, kezük munkájában. 

Sokat gondolkoztam azon, milyen 
ötletekkel lehetne jobban támogatni 
egy olyan kiemelkedő művészeti tevé-
kenységet, mint a Tárnoki Kézimunka 
Klub. 

Egy dolog, hogy lehetőségük van 
önkormányzati támogatásra pályázni, 
más pályázatokon indulni esetleg tá-
mogatókat szerezni.  De ez nem elég. 

A következő ötlet akkor, a kiállítá-
son jutott az eszembe. A megnyitón a 
szebbnél szebb alkotásokat nézegetve 
nagyon megtetszett egy mű, Gerencsér 
Anna alkotása. 

A képen egy hosszúkás madáretető-
ben madárcsapat csipegeti a magokat. 
Egy pillanat alatt beleszerettem a kép-
be és egy villanás volt az ötlet: meg kell 
vásárolni! Hiszen ez is lehet egy „tá-
mogatási forma”! 

Az irodámban kellemes látvány lesz 
a munka során, a vendégek, tárgya-
lópartnerek megnézhetik és adhatok 
segítséget megtalálni az alkotót, illetve 
az egyesületet. 

A kép azóta minden munkanapon 
rám mosolyog az íróasztalommal szem-
ben lévő falról. 

2008-ban szintén lenyűgöztek a kiál-
lított munkák, akkor Farkas Veronika 
Szűz Máriáról készült képe fogott meg 
egy pillanat alatt. 2009-ben már keres-
tem az alkotások között, és Muskovits 
Józsefné, három lovat ábrázoló munká-
ján ragadt meg a tekintetem. 2010-ben 
Molnár Edita begónia csokra varázsolt 
el és idén is a virágé lett a főszerep, hi-
szen Pátkai Imréné gyönyörű rózsái ke-
rülhettek a többi kiállított kép közé. 

–  Úgy értesültem, hogy korábban a 
Művelődési Ház könyvtárát is meglepte 
egy ajándékkal. 

– Valóban, akkor éppen karácsony 
előtt egy ismerősöm hívta fel a figyel-
met arra, hogy megjelenik a Vizsolyi 
Biblia reprint kiadása. Valahogy meg-
felelő időben és helyen ért az informá-
ció, a gondolatot pedig itt is tett követ-

te, a csodálatos mű immár településünk 
könyvtárát gazdagítja. 

–  Évek óta sok egyesületet, civil kez-
deményezést is támogat Tárnokon, de 
rendszeresen munkával is részt vesz eze-
ken a rendezvényeken. Milyen gondola-
tokkal teszi ezt? 

– Régebben azért, mert mindig sze-
rettem a valóban civil kezdeményezése-
ket, polgármesterként pedig különösen 
azért, mert itt választottak meg erre a 
tisztségre. Akkor pedig úgy érzem, 
hogy nem csak a napi munkámmal, de 
egyéni anyagi, időbeli lehetőségeimmel 
is kötelességem segíteni a tárnoki em-
berek jó kezdeményezéseit. Települési 
vezetőként ezt erkölcsi kötelességnek 
tartom, amit nem csak szavakkal, de a 
tettekkel is erősíteni kell. 

� (a szerk.) ,www.tarnokhir.hu.

A hagyomány folytatódik
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Összevonás
2012. január 1-től a képviselő-testület 
döntése értelmében a Tárnoki Szociális 
és Gyermekjóléti Szolgálat és a Tárno-
ki Védőnői Szolgálat összevonására ke-
rült sor. Az intézmény új neve: Tárnoki 
Szociális és Védőnői Szolgálat.

Az Önök számára ez az összevonás nem 
jelent nagy változást. Az elérhetősége-
ink, nyitva tartásunk, ügyintézésünk, 
segítségnyújtásunk rendje nem válto-
zott. Vezetőként egy pozitív változást 
jeleznék azonban! Ha helyettesítéssel 
is, de sikerült a megfelelő védőnői lét-
számot biztosítani az év elejétől. Az 
Egészségházban így az alábbi beosztás 
szerint várjuk a babákat, édesanyákat, 
leendő édesanyákat:
1. körzet:  Rehus Éva
2. körzet: � Juhászné Galambos Piroska 

(eddig is ő látta el a felada-
tot ebben a körzetben)

3.körzet: � Ádám Lászlóné (iskola 
védőnői feladatok is)

4.körzet:  Dolinka Zsoltné 
A tanácsadások ideje, a körzetekhez 

tartozó utcák nem változtak! Köszö-
nöm megértésüket az eddigi ellátási 
problémákkal kapcsolatban és kérem 
forduljanak bizalommal új védőnőink-
hez!

� Kürthy Miklósné

Karácsonyi segítség
2011 decemberében Tárnok Nagy-
község Önkormányzata révén lehe-
tőségünk volt, hogy Szolgálatunknál 
élelmiszer csomaggal támogassuk 
családjainkat. Harminchét család és 
összesen hetvenöt gyermek között 50 
csomag került szétosztásra, a család-
ban élő gyermekek számától függően. 
Minden család az alábbiakban része-
sült: mosópor, tészták, kristálycukor, 
rizs, lencse, olaj, csokoládé, lekvár, 
szaloncukor, keksz, citromlé, fűszerek, 
ételízesítő, kocka sajt, instant kakaó, 
szalámi.

Munkánkban segítségünkre voltak 
Mártha Jánosné vállalkozó, a Coop Sa-
rokház Élelmiszer vezetője, aki össze-
állította karácsonyi meglepetésünket, 
illetve a Tárnoki Köz-Ért Településüze-
meltetési és Vagyongazdálkodási Kft. 
dolgozói, akik átszállították hozzánk a 
kész csomagokat, amit aztán személye-
sen vettek át a családok. 

Köszönet a segítségért!
� Csippán Judit

Fiatalok karácsonya

2011. december 17-én került megren-
dezésre a Fiatalok Karácsonya néven 
ismert programunk a Művelődési Ház-
ban. Ez a rendezvény az előző évekhez 
képest a község szorosabb összefogá-
sával jött létre. A zenés-táncos műsort 
a Radics Ernő alpolgármester úr által 
támogatott Hip-Hop Táncakadémia 
adta. Mikey, a csoport tánctanára, le-
hengerlő, energikus, humoros stílusával 
szinte azonnal magával ragadta a kö-
zönségét. A műsor végén a gyerekeket 
süteménnyel, teával vendégeltük meg, 
és végül eljött az est fénypontja a tom-
bola. Az ajándékok összegyűjtése szin-
tén közös munka volt; rengeteg játékot 
és ruhát adományoztak a táncosok és 
a tárnoki lakosok egyaránt. A bőkezű 
jótékonykodók révén minden gyerek 
tombola-nyereményekkel megpakolva 
térhetett haza. 

Reményeink szerint ez az együtt-
működés a jövőben is megmarad köz
ségünkben, és évről-évre újabb, színe-
sebb programmal kedveskedhetünk a 
tárnoki gyerekeknek!

� Csippán Judit

December a Pöttömkuckó  
családi napköziben
Régebben, amikor az emberek még 
az évszakok természetes ritmusának 
megfelelően éltek, a téli hónapok sa-
játos hangulatban teltek el. Ez volt a 
nyugalom és a meghittség ideje. Mai 
rohanó világunkban azonban ez már 
nem így van. A mi kis közösségünk-
ben próbáltunk tenni ez ellen. Sétáink 
során tobozokat, makkot, gesztenyét, 
borostyánt gyűjtögettünk kis kosarak-
ban. Szárított narancsból és almakari-
kából díszeket készítettünk. A temp-
lom előtti betlehemmel ismerkedtünk. 

Tárnoki Szociális és Védőnői Szolgálat hírei
Énekeket tanultunk, és nagyon vártuk 
a havat. Rajzolgatás közben mindenki 
szánkót, Mikulást és fenyőfát szeretett 
volna színezni. Meglátogattuk a Műve-
lődési Házban „Katáékat”, megnéztük 
az ünnepi rajzokat – amit az iskolások 
készítettek –, a betlehemi, kézimunka, 
adventi kiállítást. A tavalyi mézeskalács 
házikóval megajándékoztuk a pipiket 
és a kecskéket „Mari mamánál”. Idén is 
csodálatos élő fenyőfát kaptunk, amit 
hagyományosan almával, dióval, mé-
zeskaláccsal díszítettünk. Gyertyákat 
gyújtottunk és a szülőkkel közösen 
mézeskalácsot nyújtottunk, szaggat-
tunk, sütöttünk. A finom illat átjárta 
a házat. Gyümölcsléből bólét, papírból 
karácsonyfát vagdostunk és ragasz-
tottunk. Játszottunk a fa alatti közös 
ajándékokkal, amit adományként kap-
tunk. Egy gyógyszergyártó cég és egy 
anyuka segítségével minden gyermek 
hazavihetett egy gurulós faállatkát és 
egy ping-pong ütőt. Hát így készü-
lődtünk és ünnepeltünk! Köszönjük 
a szülőknek az egész éves segítséget és 
támogatást!

� Póth Zoltánné

Köszönet
A Tárnoki Szociális és Védőnői Szol-
gálat ezúton szeretne köszönetet mon-
dani:

•  a Bánki Kft. Pékségnek, aki éve-

ken át, nap, mint nap 23-25 kg kenye-
ret adományozott nekünk (és legalább 
még ennyit szétosztottak az üzletük-
ben), amit rászoruló családoknak ad-
hattunk.

•  a Tárnoki Köz-Ért Településüze-
meltetési és Vagyongazdálkodási Kft-
nek, melynek dolgozói jó ötleteikkel, 
fizikai erejükkel, szállítási gondjaink 
megoldásával segítik Szolgálatunk 
munkáját.

•  a Karitasz Egyesület tagjainak, 
akik megoldhatatlannak tűnő prob-
lémákat oldanak meg és a föld alól is 
előteremtik ügyfeleink számára amire 
éppen szükség van. Lendületük, kitar-
tásuk, szeretetük, emberségük és egész-
ségük soha ne múljon el!

•  a tárnoki lakosoknak, akik ruha-, 
játék-, bútor- és számítógép adomá-
nyaikkal támogatnak minket, és ezáltal 
ügyfeleinket is. Reméljük idén is szá-
míthatunk Önökre!

� Csippán Judit

Vendégségben Tárnok Karácsonyán
A Tárnoki Ütősegyüttes 
2 rendezvényen is képvi-
seltette magát, karácsony 
alkalmából. Második alka-
lommal kaptak meghívást 
a Lokálpatrióták által ren-
dezett adventi koncertre, 
amely december 11-én volt 
a falusi templomban. Nagy 
izgalommal várták a gye-
rekek, hisz volt, aki most 
lépett fel először. Miután 
megérkeztek a vendégek, 
egy igazi karácsonyi hangulatú dal csendült fel („Pásztorok, pásztorok”), 
melyre bevonultak a szereplők. A műsort József Attila Betlehemi királyok 
című versével kezdődött, amelyet az együttes három legfiatalabb tagja adott 
elő. Ezután sorra csendültek fel ismert karácsonyi dallamok. Közben Őr Beáta 
olvasott fel egy gyönyörű Fekete István novellát. Azt követően a Csendes éj 
dallamát Geri Tamás harangjátékon adta elő. A műsor végén, „Dicsőség men-
nyben…” kezdetű szívhez szóló karácsonyi dalt, az együttes tagjai közösen ad-
ták elő a szüleikből összeállt kórussal. 

A második rendezvény a december 16-án megrendezett Tárnoki Falukará-
csony volt, ahol már többször szerepelt az együttes. Erre az alkalomra is ké-
szültek prózával, verssel, de betekintést nyerhettünk más nemzetek karácso-
nyi dallamiba is (White Christmas, Rock around the Christmas tree). Ezen a 
karácsonyon sem maradhatott el a közös éneklés, amely az Ünnepek Ünnepe 
című Száz Folk Celsius dal volt, melyet a vendégek, a gyerekekkel és a szülői 
kórussal kiegészülve énekelték el. � Kardos Ildikó

Riha Emil vezényli az Ütősegyüttest a Művelődési Házban
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Az elmúlt években nem csak a hívek, 
de a legtöbb tárnoki ember figyel-
mének középpontjába került temp-
lomunk. Ritkán tapasztalható álla-
potként kereszt nélkül magasodott 
tornya, ez a látvány pedig még azok-
nak is szokatlan volt, akik a temp-
lomban csak az épületet szemlélik.

Az l990‑es évek végén már látható volt 
a templomtorony keresztjének ferdülé-
se, 2008-ban pedig, amikor a keresztet 
leemelték kiderült, hogy a teljes torony 
átépítésre szorul. Teljes faszerkezete 
korhadt állapotban volt és csak a desz-
ka és lemezborítás tartotta össze. Meg-
kezdődött a teljes felújítás tervezése, 
melynek költsége 9,5 millió forint volt. 
A püspökség 4,5 millió forintot szava-
zott meg a munkálatokra, rendelkezés-
re állt további 2,5 millió forint, ez az 
egyházközség által a hívek adományai-
ból gyűjtött összeg volt. Azonban volt 
egy kényszerítő körülmény is, a püs-
pökség által biztosított pályázati összeg 
csak 2011-ben állt rendelkezésre. 

Az Önkormányzat képviselő-testü-
lete június 28-i rendkívüli ülésén to-
vábbi támogatási javaslatot fogadott 
el, a felújításhoz szükséges további, 2,5 
millió forintos hiányzó összeg biztosí-
tásáról. A megállapodások megkötése 
után szeptember 16-án délelőtt a föld-
re került a régi torony, október 19‑én 
délelőtt pedig az időközben felépített, 
teljesen új torony felkerült a helyére. 
Ezt további háromheti munka követte, 
kőművesmunkák, ami után a torony 
újra elválaszthatatlanul illeszkedik az 
épülethez.

Új templomtornyunk pedig azóta 
nem csak pompájában, de üzenetében 
is jel, az összefogás egyik legszebb új-
kori példája lett. 

Mile Viktória

Templomtörténeti kiállítás
A 2011‑es templombúcsúra az egy-
házközség néhány lelkes tagja érdekes 
javaslattal állt elő. Templomtörténe-
ti kiállítást szerettek volna tartani a 
templombúcsú idején a templomban. 
Jelentőségében, üzenetében stílusosan, 

a megfelelő időben és a megfelelő he-
lyen.

Az összeállított anyag pedig kiemel-
kedően jól sikerül, mind tartalmában, 
mind megjelenésében méltó volt az ün-
nephez, tudományos alapossággal elké-
szített történeti dokumentum. Olyan, 
ami méltó a nagyobb közfigyelemre is, 
de nem csak szakmai alapossága miatt, 
hanem készítőik miatt is. Az összeállí-
tását két lelkes tárnoki fiatal végezte, a 
templomtörténeti sorozat elején tehát 
illő dolog bemutatni őket.

Mile Viktória a Tárnokligeti egy-
házközség tagja. Néhány éven ke-
resztül tanulmányozta a tárnokligeti 
egyházközség történetét, mely a „fa-
lusi” egyházközségből nőtte ki magát. 
E „kutatás” keretében, valamint az 
egyházközségi honlap készítése kap-
csán foglalkozott a falusi Rózsafüzér 
Királynéja templom történetével is. 
Mindezt csak műkedvelő szinten tet-
te, végzettségét tekintve vegyész. Ha a 
teljes anyagot megismerjük, szerintem 
az olvasókban is megfogalmazódik a 
gondolat, milyen jó lenne a legtöbb 
területen ilyen lelkes és alapos műked-
velőkre!

Az anyag összeállításával kapcsolat-
ban Viktória ezeket mondta el:

„A 2011. évi búcsúi kiállításhoz el-
sősorban a levéltári anyagokat néztem 
át. A források fellelésében Mózessy 
Gergely, a Székesfehérvári Püspöki és 
Székeskáptalani Levéltár vezetője se-
gített. Az eredeti források összegyűj-
tése és feldolgozása igen nagy feladat, 
melynek során számos nehézség merül 
fel, mint például az, hogy a forrás egy 
része szlovák, vagy éppen latin nyelven 
íródott. Emiatt a kiállítás anyagának 
összeállítását mások kutatásaira ala-
poztuk. Röviden szeretném bemutat-
ni az általunk felhasznált forrásokat. 
A kiállítás alapját Kuthy István (1889-
1966) kanonok, püspöki levéltáros 
gyűjtése, pontosabban ennek Tárnok-
ra vonatkozó része szolgáltatta. Kuthy 
István fordította magyarra a tárnoki 
Canonica Visitatio-kat, és ezek alapján 
készített „jegyzetet” a tárnoki temp-
lom történetéről. Ezen jegyzet megta-
lálható a tárnoki Historia Domusban 
is. Szintén nagy segítséget jelentettek 
Vitéz Mikulásik László Tárnokhírben 
megjelent írásai is. Saját visszaemléke-
zései, valamint a Historia Domus és a 
Székesfehérvári Egyházmegyei Jubile-
umi Névtár (püspökség alapításának 
200. évfordulójára adták ki) alapján 
dolgozta fel a templomok, a harangok, 
az orgona történetét, valamint írt tele-
pülésünk plébánosairól is. Mindezeket 
a forrásokat az itt szolgáló plébánosok 
Historia Domusba írt bejegyzései tet-
ték teljesebbé, valamint az idei felújí-

Templomtörténet. ( I.)

tásról Ábel József készített egy rövid 
összefoglalást. Fentiek felhasználásával 
készítettük el Muskovics Andreával a 
Rózsafüzér Királynéja templom tör-
ténetét bemutató kiállítást, melyet a 
búcsú idején tekinthettek meg.”

Muskovics Andrea

A kiállítás összeállításában, elkészí-
tésében résztvevő másik tárnoki fiatal 
Muskovics Andrea, aki az ELTE Böl-
csészettudományi Karán végezett nép-
rajz és történelem szakon. Tanulmá-
nyai megkezdése óta fontosnak tartja 
településünk történetének és néprajzá-
nak kutatását. 

Tervei szerint mindezt egyszer szak-
mai szinten is feldolgozza és publikálja, 
első lépésben a tárnoki viseletről szeret-
ne egy katalógust készíteni egy elemző 
viselettanulmánnyal.

Szakmai szervezője volt a Hajtóka 
Egyesület előző évben megtartott „Tö-
redékek településünk múltjából” című 
helytörténeti kiállításának. A temp-
lomtörténeti kiállítással kapcsolatban 
megjegyezte, hogy az Mile Viktória 
ötlete volt. A kiállítás alapját az ő ko-
rábbi levéltári kutatásai adták, a Histo-
ria Domus feldolgozása pedig közösen 
történt. 

A következő lapszámokban tehát 
megismerkedhetünk templomunk tör-
ténetével, ezen belül külön a plébánia, 
a sekrestye, a templom berendezésé-
nek, orgonájának, harangjának törté-
netével úgy, ahogy azt Mile Viktória és 
Muskovics Andrea összeállították.

� Sz.G.

A Tárnokhír következő száma  

2012. március  elején  

jelenik meg.

A lapzárta ideje  

2012. február 15.

Felkérünk minden intézményt, szerveze-

tet és olvasóinkat hogy aktuális híreiket, 

felhívásaikat és programjaikat tartalmazó 

írásaikat a közlendő fényképekkel együtt 

elektronikus adathordozón (floppy, CD) 

adják le az önkormányzat titkárságán 

Cseresnyés Attila felelős szerkesztő részé-

re. Elküldhetik e-mailben is a cseresnyes.

attila@tarnok.hu vagy Szolnoki Gábor 

polgármester részére a polgarmester@

tarnok.hu címre.

Felhívjuk a vállalkozók és hirdetőink 

figyelmét is, hogy lapunk már havonta je-

lenik meg,  példányszámát pedig 3700-ra 

emeltük, terjesztését pedig díjmentessé 

tettük.

Amennyiben vállalkozásukat, szolgál-

tatásaikat hirdetni szeretnék, hívják Cse-

resnyés Attila felelős szerkesztőt a 06 (20) 

571 9993 telefonszámon vagy juttassák 

el hirdetéseiket a fenti e-mail címekre. 

Tájékoztatjuk olvasóinkat, hogy félre 

teszünk minden egyes példányszámból 

az önkormányzat titkárságán, így további 

igényeket is ki tudunk elégíteni, illetve tu-

dunk adni azoknak, akik valamilyen okból 

nem jutottak egy-egy példányszámhoz.

� Szerkesztőség
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Megnyílt a Lipóti Pékség 
Tárnokon

Településünk újabb üzlettel gyarapo-
dott, a Rákóczi út 144. szám alatt nyílt 
meg a Lipóti Pékség üzlete.

A Lipóti Pékséget Tóth József Péter 
alapította 1992-ben. Ma is ő a cég tu-
lajdonosa, és vezetője. A Lipóti Pékség 
kezdetben Lipót környéki kis boltokat 
látott el kenyérrel és pékáruval. Kapa-
citását és létszámát folyamatosan nö-
velve a pékség 2004-ben úgy döntött, 
hogy nem szállít tovább a multiknak, 
hanem saját mintabolthálózatot hoz 
létre. A Lipóti Pékség 2010-ben 105 
mintaboltot működtetett Magyar-
országon, ebből több, mint 50 üzlet 
Budapesten található. Az országha-
tárokon kívül a Lipóti Pékség jelen 
van Pozsonyban, Dunaszerdahelyen, 
Nagymegyeren, és Rév-Komáromban 
is. A Lipóti Pékség, és az erdélyi Sep-
siszentgyörgyön működő Diószegi 
Pékség testvérpékségek. A Lipóti Pék-
ség már megvetette lábát az Alföldön 
is. Az Univer Zrt-vel együttműködve 
Kecskeméten nyitottak mintaboltokat 
2010. decemberében. A Lipóti Pékség 
2010-ben alvállalkozóival együtt 750 
embernek biztosít munkát. 

� (Forrás: www.lipotipekseg.hu)

Elkészült  
az átrium fedése

Átrium tető, építés közben

A Művelődési Ház újabb fejlesztése-
ként korszerű fedél került a belső átri-
um tetejére az elmúlt napokban.

A munkálatok az elmúlt napokban 
befejeződnek és elkészült az új átlát-
szó tető az atrium fölé, amely nyitható 
ablakokkal és vízelvezetéssel is el van 

látva. A kivitelezés befejezését követő-
en az eddig nyitott átrium befedésével 
újabb, minden évszakban kihasználha-
tó térrel lett gazdagabb a nemrégiben 
újjáépített Művelődési Ház. A beruhá-
zás Tárnok Nagyközség Önkormány-
zata finanszírozásával valósult meg.

� www.tarnokhir.hu

Újabb pályázatot  
nyertünk

Hamarosan megújul a tornaterem is…

2012-ben a tornaterem épülete is meg-
újul! 14 millió forint jut a komforto-
sabb környezetre.

Az elmúlt esztendőkben nyilván-
valóvá vált, hogy iskoláink fűtési 
rendszerei már nem megfelelőek. Az 
évtizedekkel ezelőtt beállított, ma 
már rossz hatékonysággal működő 
kazánok, az elöregedett nyílászárók, 
a tornaterem teljes szigeteletlensége 
azt eredményezte, hogy rendszeresen 
az elviselhetőség határáig csökkent a 
hőmérséklet a téli hónapokban. Heti 
rendszerességgel hibásodtak meg a régi 
kazánok, százezres javítási költségek 
keletkeztek, az energiaköltségek pedig 
egyrészt a drágulásból, másrészt a rossz 
hatékonyságból fakadóan drasztikusan 
megemelkedtek. 

Arról már beszámoltunk, az iskolák 
épületeinek alapvető energetikai kor-
szerűsítésére eredményesen pályázott 
önkormányzatunk, a pályázható te-
vékenység alapján ez azt jelenti, hogy 
kicserélik az elöregedett nyílászárókat, 
helyreállítják a tetőszigetelést, és a tel-
jes homlokzatra hőszigetelés kerül. 

A felsős iskolaépület esetében azon-
ban a tornaterem nem kerülhetett bele 
a pályázatba. Ennek az volt az oka, 
hogy az energetikai pályázatban volt 
egy fontos kitétel. A pályázat összessé-
gét tekintve el kell érni annak öt éves 
megtérülését, a teljes felújítási tervnek 
garantálnia kell a pályázatban előírt 
energia megtakarítási mértéket, ami 
biztosítja a megtérülést. Ennek meg-
felelően csak olyan épületek megújí-
tására lehetett pályázni, ahol az előírt 

energiatakarékosság eléréséhez felhasz-
nált pénz az energiaköltség csökkenés 
alapján a teljes felújítást tekintve öt 
éven belül visszatérül. Szegény torna-
termünk pedig erre alkalmatlan, olyan 
rossz energetikai mutatókkal bír, hogy 
nem lehetett gazdaságosan a pályázat-
ba illeszteni. Más megoldáson kellett 
gondolkodni. 

Találtunk egy másik pályázatot, 
amiben kötelező önkormányzati fel-
adatot ellátó intézmények fejlesztése, 
felújítása, valamint az iskolai és után-
pótlás sport infrastruktúra-fejlesztése, 
felújítása volt a cél, erre elkészítettük 
a szakmai anyagot és a pályázatot be-
adtuk. A pályázatról, a novemberben 
elvégzett fűtéskorszerűsítésről illetve 
a decemberi kényszerű fűtésszünetről 
Szolnoki Gábor polgármester adott 
tájékoztatást. 

Az energiatakarékosság javítására, az 
iskolában tanuló gyermekek és dolgozó 
tanárok téli kényelmének biztosítása 
érdekében több feladatot kellett meg-
oldanunk. Meg kellett vizsgálnunk a 
teljes rendszert, megbecsülni a költsé-
geket, majd megtalálni a megvalósítás 
forrásait. Arra nagyon hamar rá kellett 
jönnünk, hogy az épület teljes fűtési, 
hőtechnikai rendszere alkalmatlan a 
mai kor követelményeinek teljesítésé-
re. Kiderült az is, hogy a teljes felújítás 
költségei meghaladják a lehetőségein-
ket. Ezért új lehetőségek után kellett 
néznünk. 

Az első adódó lehetőség az energeti-
kai korszerűsítési pályázat volt, ahogy 
erről már beszámoltunk, ebben ered-
ményesek voltunk. Ebben a felsős isko-
la korszerűsítése majdnem 100 millió 
forint értékben szerepel. A tornaterem 
viszont energetikailag annyira rossz 
állapotban van, hogy ebben a pályázat-
ban mint különálló épület nem szere-
pelhetett, az iskolával együtt viszont 
jelentősen megnövelte volna a megté-
rülési mutatót. Új utakat kerestünk. 

De az idő haladt, a tél jön, és lehet 
azt mondani, hogy jövőre majd jobb 
lesz, de ezt már mondtuk is és hallot-
tuk is többször. Ezért nekünk is lépni 
kellett. Fűtési rendszerünk legöregebb 
és legbetegebb része a központi kazán. 
Novemberben ezt újítottuk meg. Két 
darab nagy teljesítményű és jó hatásfo-
kú Viessmann gyártmányú gázkazánt 
építettünk be a régiek helyett. A két 
darabra pedig azért van szükség, mert 
az iskola folyamatos fűtéséhez ez alap-
követelmény. Bármilyen meghibásodás 

esetén biztosítható így a megfelelő hő-
mérséklet. 

Mindezeken túl a tornateremmel is 
kezdenünk kellett valamit, az ottani 
radiátorok már alkalmatlanok voltak 
megfelelő hőmérséklet biztosítására. 
Itt úgynevezett feketén sugárzó készü-
lékeket szereltettünk fel, ezek sokkal 
hatékonyabban képesek egy ekkora 
légtér fűtésére, a fűtés korszerűsítés 
költsége 6 millió forintba került. 

Örömteli hír, hogy december 6-án 
megkaptuk a tájékoztatást a Belügy-
minisztérium önkormányzati államtit-
kárától: eredményes volt a tornaterem 
felújítására beadott pályázatunk és 14, 
3 millió forintot nyertünk. December 
12-én a szerződést is aláírtuk. 

Ez pedig azt jelenti, hogy megtörté-
nik végre a tornaterem tető-zárófödém 
hőszigetelése, nyílászárók cseréje, a 
homlokzat hőszigetelése. Az építkezés 
végével pedig a már beszerelt feketén 
sugárzókkal egy igazán komfortos 
tornaterem áll majd a gyermekek és 
a sportolni vágyó emberek szolgála-
tában. Az újabb pályázati siker ismét 
megerősített mindannyiunkat abban a 
hitben, hogy a válság, a gondok ellené-
re érdemes tervezni és dolgozni a jövő 
érdekében.

Vöröskereszt  
alapszervezet alakult 
Tárnokon!

Egyre több lehetőség, hogy segíthes-
sünk…

A Magyar Vöröskereszt Érd terü-
leti szervezete örömmel jelenti, hogy 
Tárnokon megalakult 13 taggal új 
alapszervezetünk. Szeretném megkö-
szönni Tárnok Polgármesterének Szol-
noki Gábornak, a Tárnoki Köz-Ért 
Kft. ügyvezetőjének, Cseresnyés Atti-
lának és Hegedűs Márta képviselőnek 
a Vöröskeresztes élelmiszer adomány 
osztásánál nyújtott önzetlen segítsé-
get, és maximális segítségnyújtásukat, 
együttműködésüket.

Janzsó Mónika 
Érd Vöröskereszt területvezető

Színes hírek



2012. FEBRUÁRTÁRNOKHÍR22. oldal

Tárnoki asztalitenisz hírek
V. Tollszár Kupa Amatőr  
és Nyílt Asztalitenisz Verseny
Egyesületünk az idei évben is meg-
rendezi hagyományőrző versenyét 
az V. Tollszár Kupa Amatőr és Nyílt 
Asztalitenisz Versenyt 2012. március 
3-án 9 órától. 

A verseny kategóriái: hobby, ama-
tőr, nyílt és páros kategória. Kezdés: 
9.00 óra: Hobbi, amatőr kategória, 
10.30 óra: Nyílt Asztalitenisz ver-
seny. A páros kategória az egyéni 
versenyszámok megrendezése után 
kerül lebonyolításra. 

Helyszín: II. Rákóczi Ferenc Ál-
talános Iskola tornaterme, Tárnok, 
Iskola u. 1.

Feltételek: hobby kategória: iga-
zolt játékosok nem nevezhetnek.

Amatőr kategória: bárki indulhat, 
kivéve a Budapest I. és annál maga-
sabb osztályban versenyző játékosok.

A nyílt asztalitenisz versenyen 
bárki indulhat, nemre, korosztályra 
és játékszintre való tekintet nélkül. 
Nevezés: írásban február 29-ig, a 
kislace@freemail.hu e-mail címen a 
résztvevő, a kategória és az egyesület 

nevének megadásával vagy a helyszí-
nen, a verseny napján a versenyszá-
mok megkezdése előtt félórával. 

– � hobby és amatőr kategória:  
7.30-8.30-ig

–  nyílt kategória: 9.30-10.30-ig

Díjazás: Minden résztvevő emlék-
lapot kap. A kategóriák I-III. helye-
zettje érmet és oklevelet kap.

Bővebb információ internetes 
honlapunkon, a www.tarnok-ping-
pong.hu címen található. 

Szeretettel várunk minden kedves 
sportolni vágyót és érdeklődőt!

Tollszár KSE II. – Gödöllői SK
Jól szerepelt csapatunk a Pest Megyei 
Bajnokságban. A tavaszi fordulók 
első mérkőzését január 14-én csa-
patunk Gödöllő fiatal csapata ellen 
vívta. Jó esélyekkel álltunk asztalhoz. 
Tollszár KSE játékosai: Kandikó 
János, Zsigmond Csaba, Vágó Lász-
ló és Balogh István. Kezdés ugyan 
nem sikerült túl jól, hiszen csak 
egyik páros mérkőzésünket hoztuk. 

2012‑es év is elkezdődött az öregfiúk életében. Mindenkire számítunk, a kellő ru-
tint, tapasztalatot megszerezve a fiatalabb játékosaink is nagy segítségre vannak, 
gondolok itt Tóth József(Tocka), Mráz István, és az új középhátvédünk Schrenk 
Rajmun remek őszi játékára. Ezt hűen tükrözi a tabellán elfoglalt 3. helyezésünk. 
Immár hagyomány, hogy a Tárnoki katlanban, minden szombaton este 19 órától 
találkozunk. Első edzésen is 16 játékos képviselte magát. Előreláthatóan február 
végétől 3-4 edzőmérkőzés szerepel a programban. A bajnoki rajt várhatóan már-
cius közepe, esetleg vége. Kezdésként 3 hazai mérkőzés tudatában, nagy elszánt-
sággal kellő önbizalommal vágunk neki a tavaszi szezonnak.� Csősz János

Lendületes évkezdés  
az Öregfiúk csapatánál

December 3-án turisztikai szakosztályunk tagjaival a Budai-hegységben keres-
tük a Mikulást. Hűvösvölgyben először csak a krampuszokkal találkoztunk. Itt 
megtanultuk tőlük, hogyan kell járni táncukat, a krampatát. Játékos sorverse-
nyek, közös és egyéni énekszámok után vettünk búcsút a kedves krampuszok-
tól. A János-hegyen igazi mesevilág fogadott bennünket, mivel a fákat, bok-
rokat vastagon borította a zúzmara. Igaz, hogy hó nem esett, de túra közben 
jókora kupacokban hullott fejünkre az ágakról lehulló zúzmara. Több helyütt 
olyan vastagon állt, hogy még „zúzmaragolyózni” is tudtunk. Két játszótéren is 
áthaladtunk, így nem maradhatott el a játékok kipróbálása sem. Végre megér-
kezett a jó öreg Mikulás bácsi is! Dalainkat követően krampuszkája segítségével 
mindenkinek átadta az ajándékcsomagját. Mi pedig megígértük, hogy 2012-
ben is jó túrázók és környezetvédők leszünk. Hazafelé a Nagytétényi Kastély-
múzeum karácsonyfa kiállítását tekintettük meg. Az iparművészek különleges 
anyagok felhasználásával díszítették fel a fenyőket, mi pedig próbáltunk minél 
több ötletet ellesni tőlük. Most pedig már nagyon várjuk a havazást, hogy igazi 
téli túrára indulhassunk régi és új tagjainkkal, akik programjainkon megismer-
hetik hazánk természeti, történelmi és néprajzi értékei mellett a közösséghez 
tartozás ízét is. Boldog új esztendőt kívánnak a Zrínyis Bakancsosok Tárnoki 
Szakosztályának tagjai.� Várhelyi Mária

Megérkezett a Mikulás!

Döntetlenül folytattuk a küzdelme-
ket, az első egyéni csatákban négy 
mérkőzésből kettőt nyertünk meg. 
A folytatásban jól szerepeltünk és a 
következő két körben csak egy‑egy 
vesztett mérkőzést tudhattunk ma-
gunkénak, így 9:5 aranyú vezetésre 
tettünk szert, szinte biztos volt már a 
győzelem. Az utolsó fordulóban saj-
nos kicsit kiengedett a csapat nem kis 
izgalmat okozva. Csak egy meccs zá-
rult győzelemmel, de ez is elég volt a 
találkozó sikeres befejezéséhez. 10:8 
arányban legyőztük Gödöllő csapa-
tát, ezzel két újabb pontot szerezve a 
tabellán. 

Legjobb teljesítményt Kandikó Já-
nos nyújtotta, egyenletes jó játékával 
megnyerte mind a négy egyéni és a 
páros mérkőzését is mindössze két 
szettet veszítve. Gratulálunk!

Gratulálunk a csapatnak, további 
jó szereplést kívánunk!

Hazai mérkőzéseink: 
2012. 2. 18. 11.00 óra 
Női NBI: 
Tollszár KSE – Fastron AC Tolna
2012. 2. 25. 11.00 óra 
Női NBI: Tollszár KSE – ASE Oros-
háza II.
11.00 óra 
Férfi NBIII: 
Tollszár KSE – Göd
14.00 óra Pest Megye B: 
Tollszár KSE II. – Dunaharaszti II.
2012.03.25 11.00 óra 
Tollszár KSE II. – Újhartyán II.

Minden kedves érdeklődőt szeretet-
tel várunk mérkőzéseinken! 

� Kis Magdolna
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•    Autószerelés

    •    Olajszerviz

        •    Műszaki vizsgáztatás

            •    Fék- futómű javítás

                •    Féktárcsa, fékdobszabályozás

                    •    Gumiszerelés, centírozás

                        •    Gumiköpeny értékesítés

POCSKAI ISTVÁN
2461 Tárnok, Dózsa György út 38.

23/389-574, 06 30/9863-062

APRÓHIRDETÉS

AUTOMATA MOSÓGÉP JAVÍTÁS 
GARANCIÁVAL HÉTVÉGÉN IS 

JAVÍTÁS ESETÉN INGYENES  
KISZÁLLÁS 

TELEFON: 06 (20) 288 5148

Alsó tagozatos gyermekek korrepetálását, 
felzárkóztatását, óvodások játékos iskola 

előkészítését vállalom, 23 éves pedagógiai 
gyakorlattal. 
Varga Erika  

06/30/821 2336

Bioenergetikus gyógyító! 
Függőségek kezelése, méregtelenítés 
Stresszoldás, lelki problémák oldása 

Reiki. Kristályterápia. 
Akupresszúra, reflexzóna masszázs. 

Hívjon bizalommal: 06 70 588-9437

Kertépítés, kertápolás, gyeptelepítés, 
térburkolás, öntözőrendszer telepítése. 

Kapuvári Tamás okl.agrármérnök  
0630/560-8052

FÁJ A VÁLLA, DEREKA, LÁBA, HÁTA! 
GYÖNGYÖS, MASSZŐR  

REGENERÁLJA! ISMERJE MEG 
ÉS PRÓBÁLJA KI A MASSZÁZS  

JÓTÉKONY HATÁSAIT!  
egészség megőrzése, stressz oldás, javítja 
a mozgásrendszer, anyagcsere folyamat a 
bőr, vér – nyirokér keringések állapotát. 

Teljes testi – lelki felüdülés.  

Bejelentkezés szombati napokon  
időpont egyeztetéssel.  

Lajosiné Szabó Gyöngyi  
06 (30) 898–4154  

E-mail: laca.laca@t-online.hu

Spirituális Gyógyító, tanító 
(Reiki Mester ) 

spirituális köröket tartok, test lélek 
szellem harmonizálása, tanácsadás, stressz 

oldás, gyógyítás, lelkek hazasegítése, 
gátak feloldása, a tudat más szintjének 

stimulálása. 
Hívjon ha szükségét érzi: 06 30 616 9780                

Takarítás, gyermekfelügyelet 
Nyugdíjas, de fiatalos hölgy vállal  
takarítást és gyermekfelügyeletet.  

Pörgős, precíz, gyors munkavégzés!  
Megbízhatóság és pontosság! 

Érdeklődni a 0630-3620317‑es számon 
lehet!

Varrás! 
Vállalom 

•  új ruhák készítését Burda  
szabásminta alapján, 

•  nadrágok, szoknyák felhajtását, 
• cipzár bevarrását, 

•  ruhák, kosztümök méretre alakítását, 
•   függönyvarrást, 

•egyedi varrási igényeket  
(külön megbeszélés szerint). 

Érdeklődni a 0630-365-2707‑es számon 
lehet!




